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Gondolatok a könnyűzene, a politika és a társadalom viszonyáról
A híres francia művész, Rodin szerint a szobrászat, a festészet, az irodalom és a zene egészében egylényegű, hisz mindegyikük az emberi léleknek a természettel szemben érzett érzelmeit fejezi ki. Az ember azonban vitathatatlanul társadalmi lény, arisztotelészi kifejezéssel: politikai állat, mely nem csak a szigorú értelemben vett természettől megihletve alkot és veti papírra a lelkében és értelmében kiérlelt szavakat, hangokat és formákat, de gyakran a társadalom hatása és politikus szándék rejtőzik művészi alkotásainak genezise mögött. Jelen értekezésnek nem célja, hogy meghúzza a határt napjaink könnyűzenéjében a művészi érték és a giccs között, bár feltételezzük annak létét. Ugyanakkor megkíséreljük körvonalazni a könnyűzene társadalmi szerepét legújabb kori világunkban és a társadalom elvárásait (politikus, apolitikus és antipolitikus nézeteket) valamint rávilágítani néhány újszerű jelenségre, melyek kis pesszimizmussal akár a zsákutcába jutott nyugati civilizációs fejlődés jeleiként is értelmezhetők. 
Hankiss Elemér, neves értékszociológus, aki tanulmányozta a félelmek és szimbólumok kapcsolatát a posztmodern társadalmakban, azt állítja, hogy a zenével a mítoszokhoz, vallásokhoz, gondolatokhoz, hiedelmekhez hasonlóan azért vesszük körül magunkat, hogy védekezzünk. „A zene is oltalmaz minket egy idegen világban.” Ugyancsak szerinte: „A zene (..) szinte kínálja magát arra, hogy egy idegen világbeli emberi lét szimbólumát lássuk benne. A csend nemlétéből emelkedik fel, és – miután belerajzolta fénylő íveit és arabeszkjeit az univerzum sötétségébe – visszamerül újra a nemlétbe, a csendbe. Rezignáltan vagy kétségbeesve. egy sóhajjal, hangosan ujjongva vagy keserűen protestálva.” Zenét tehát, ilyen értelemben az emberi gyengeségből fakadóan hallgatunk, ami persze természetes és része annak az árnak, hogy élő, teremtett és halandó lények vagyunk. Mégis fontos a tény, hogy tökéletlenségünk nyomán szükséges arcunkat újra és újra összeállítani. Lelkünk folyamatos megerősítésre szorul. ami régen a népköltészet és históriás énekek, később a romantikában és klasszikus modernségben született versek feladata volt, most nagyrészt a könnyűzenére hárítjuk. Ahogy Tolsztoj írja: „A zene egy csapásra, közvetlenül visz át abba a lelkiállapotba, amelyben az volt, aki a zenét írta.” Egy hiteles és hatásos dalszöveggel pedig hatását tekintve könnyen túlszárnyalhatja a csak szövegre és ritmusra építő költészetet. Másfél évszázaddal ezelőtt Petőt versei, majd az 1910-es években Ady költeményei olyan széles körben voltak ismertek és hatottak a közgondolkodásra. ami napjainkban egy kortárs versről elképzelhetetlen – némely alkotásaikat akár slágereknek is nevezhetjük. Nem azt állítjuk, hogy a hagyományos versesköteteket helyettesíthetik a könnyűzenei élőadók albumai, hisz általánosságban szembetűnő ezek gondolati deficitje, de a fogyasztói igények eredményeként a társadalomban betöltött szerep összevethető. 
Kovács Ákos Gépszabadság című dalával kapcsolatban, internetes fórumokon a következő jellemző vélemények is olvashatók: „nem szeretem egyik oldalon sem, ha egy könnyűzenei művész a dalain keresztül ad hangot politikai meggyőződésének” vagy: „a nagy zenészeknek sikerül kívülállóként szemlélődni, tőlük a tudást és a tehetséget nem lehet elvitatni”. A dalról tudni érdemes, hogy a jelenlegi és történelmi baloldalról fogalmazódik meg benne alig bújtatott kritika. „Nem kellenek ide nemzetek/ Világ gépei, egyesüljetek (...) Éljen a gépi demokrácia/ Éljen a gép egyszerű fia/ Csak a mindennapi gépzsír meglegyen/ Ami mindent egyformára ken” – szólnak vitriolos hangú sorai. Az álláspont, miszerint a művészeknek kívülállóként kell szemlélni a világot, nevetségessé válik, ha csak az elmúlt kétszáz év magyar lírájára gondolunk. Hisz Petőfi ha kellett gúnyolt, ha kellet mozgósított és harcolt a csatamezőn is, Ady egész költészetének alapélménye a magyar ugar számára nyomasztó közege, és esetenként a magyar miniszterelnökről is kifejtette a véleményét, nem beszélve József Attiláról, aki verseiben Trianon ledöntése mellet Marx burzsujbőrbe való kötését is szorgalmazta. Manapság egyre divatosabb antipolitikus álláspontra helyezkedni, mely a politikában véli felfedezni minden belső és külső nyugalom felkavarását, mindenféle konfrontációt kerül és így válik a félelem és gyengeség vallásává – és kapcsolódik a negatív értelemben vett pacifista attitűdhöz, amely ab ovo baloldali. Az ilyen felfogás tehát politikaellenességében válik politikaivá. Léteznek ún. apolitikus életművek is. Ilyen esetekben a művek tematikája korlátozódik a természetre, vagy egy másik személy iránt táplált érzelmekre, de legalábbis minden társadalmi témát kerülnie kell. Dimitrij Sosztakovics, az orosz zeneszerző szerint a mű amely nem vált ki vitákat „lehet vigasztaló és bájos, de valószínűbb, hogy vacak”. Néha azonban az is megtörténik, hogy pont ezek a vacak művek kellenek! Már-már közhelyes a Milošević-diktatúra és az alatta kiteljesedett turbo-folk műfaj kapcsolatáról értekezni, annyit viszont fontos megemlíteni, hogy a népies hangzás és a ritmusgép fajtalan nászából születő giccs döbbenetes töménységgel árasztotta el a kilencvenes években Szerbia városait. Rockzenét, és nem apolitikus zenekarok lemezeit évekig szinte alig lehetett kiadni. Akik átélték ezt az időszakot Saját szemükkel és fülükkel tapasztalhatták meg a politikai mellet a zene totalitárius dimenzióinak létrejöttét. Itt zárójelben érdemes megjegyezni, hogy Magyarország társadalmának átlagos szellemi higiénéjéről is sokatmondó információ lehet a Matyi és a Hegedűs nevezetű formáció 2004-es és 2005-ös platinalemezei. 
Az eddigiekből is kiderül, hogy a zene rendkívül nagy társadalomszervező hatással bír. Ezt alátámasztja ha csak a hippi mozgalomra és a hetvenes évek amerikai diáklázadásaira, a nyolcvanas évek punk áramlatára vagy a kicsit később divatossá vált skinhead-zenére gondolunk. A kép sokkal árnyaltabb, itt azonban nem célunk az elmúlt évtizedek teljes és részletes társadalomrajzával szolgálni, az viszont jól látszik, hogy a különböző szellemi áramlatok miként olvadtak össze egy-egy műfajjal vagy stílussal. A radikális individualizmus és pacifizmus a hippi zenekarok dalszövegeiben, a proletariátus lázadása a punkoknál fedezhető fel és így tovább. A XXI. században azonban egy teljesen újszerű jelenség figyelhető meg. A világháló, a plázák és az mp3-lejátszók korában a zene veszített közösségszervező erejéből – noha a különböző szubkultúrák továbbra is nagyszámú rajongóval rendelkeznek, a mozgalmi szintet már képtelenek elérni – de általában ezt nem is tűzik ki célul, hisz csak egy látszatvilág látszatidentitását biztosítják tizenéveseknek. A zene is részévé vált a fogyasztásközpontú életképnek, ahol az abban rejlő megannyi örömforrás segít a saját végességével szakadatlanul szembesülő embernek abban, hogy „megkonstruálja”, „kiteljesítse” önmagát, hogy gyors örömforrások sokaságához jusson. Itt jó példa akár a Tankcsapda 2006-os Mindenki vár valamit című albuma is, amely radikális forradalmi szövegvilágával ugyan a lázadás érzését adja, de ez annyira hiteltelen, hogy a több tízezer vevő az album megvásárlásakor tudatosan vagy tudat alatt az életébe vásárolt bele 45 perc 26 másodperc ki- és bekapcsolható lázadást. Sokszor, sokan a különböző zenei irányzatok, káros hatásairól regélnek, és az általuk közvetített igény- és értéktelenségről. Lehet az sátánizmus, anarchizmus, keleti zagyvalék, vagy éppen kislányokká dizájnolt német fiúk – sohasem a meglepetés vagy saját „erejükből” tesznek szert népszerűségre, de a tömeg a benne szunnyadó koreszmék hatására rezonál rá. Így jelentenek lakmuszt korunk ellentmondásainak, az önmeghatározás képességének és a hagyományos értékek elvesztésének, a decivilizációnak és mértéktelen konformizmusnak. 
A zene, a politika és a társadalom számtalan, jelen írásban érintetlen kapcsolatairól lehet tovább értekezni, sokan p1. bűnnek tartanák Paul David Hewson, azaz Bono küzdelmeiről való hallgatást, aki a harmadik világban élőkért tett igen sokat saját zenei-politikai eszközeivel. De mi a teljesség igénye nélkül (bár Bonót most már letudva) megelégszünk e három fogalom szerves kapcsolatainak bizonyításával, mert az énekelt szó történelmi és történelem előtti, kollektív, biológiai és szellemi hagyatékunk, és ahogy Hamvas Béla az Anthologia humana előszavában is írja: „Csak a zenei jelképek által juthatunk tapasztalathoz arra vonatkozólag, hogy a világtörténet milyen szakaszában vagyunk. Csak a zenei jelképek által szerezhetünk tudomást arról. hogy az emberi lét (...) rejtelmes módon szüntelen átlényegülésben örvényszerűen kavarog és önmagában a végső megoldást forralja.” 

