A mindennapok kettős tükre

(Aaron Blumm: Csáth kocsit hajt, Forum Könyvkiadó, Újvidék, 2006)
Minden tartósan elnyomott csoport gondolkodása sérült. Ennek a lélektani axiómának a fényében szemlélve az irodalom és a kultúra kisebbségi körülmények közepette való fejlődését írta meg Aaron Blumm eddig talán legnagyobb könyvében, mely a közelmúltban hagyta el a nyomdát.

Ő az a tehetséges író, aki a szülőfaluja mitológiáját, mondhatnám úgy is, hogy dombosi ihletésű történeteket Szerbhorváth Györggyel és Mirnics Gyulával összefogva gyűjtötte össze a Dombosi történetek
 című könyvben.

Vajdasági terekben mozog a Csáth kocsit hajt című alkotásában is, melyben bázissá Kishegyest teszi meg, magánmitológiai körvonalakat épít köré, melynek alappilléreit a falusi emberek élete képezi.

A rövidpróza olyan műfaj, mely tömörséget, sallangmentességet igényel. Egy regényíráshoz szokott szerző esetében talán még nehezebb. De ha valaki az otthona, a szülőföldje szerelmese, miközben évszázados történelmi értékek pusztulásának a szemtanúja, s maga is szenvedő alanya, aligha mentesül a kísértéstől, hogy felindulását vagy elérzékenyülését írásba lehelje.

Kicsit csalóka összefoglalni az eseményeket, nekem ugyanis úgy tűnik, mintha valóban regényről lenne szó. Mégsem az, nem regényszerű, nem folyamatos történet, hanem elmeszikrák egymás mellé fűzésével előállított mű. Jobban hasonlít egy hős személyén keresztül összekapcsolódó elbeszélés-sorozatra. Nem kerek történetek és nem hagyományos novellák ezek.

,,Blumm toposza a zsákutca, az a közös hely, melyet a szerző egy kis közösséggel népesít be. A zsákutcá(k) a kötet első és utolsó előtti szövegének közös címe, amely mintegy keretet ad Aaron Blumm prózáinak. A zsákutcába való belépés szövege az első rövidtörténet, majd a kijáratkeresés és a kijárat meg nem találásának következtében való vergődés mozzanatai az egyes prózák."
 A szövegek a gyermeki beszédmód ösztönösségét idézik - a látottak-hallottak továbbmondása ez, melynek a megértés nem feltétele. Látszatra egyszerű történetet mesélnek el egy zsákutca különös lakóinak életéből a 90-es évek háborús éveiben, hogy aztán a kötet záró szövegében egy „népmese" fogalmazódjék meg a Paradicsom albérlőiről, a homoszexuális érdeklődésű Ádámról és Éváról, és a kígyóról vagyis a titkosrendőrről.

A fiktív környezet és a fiktív szereplők meghagyják a játszadozás lehetőségét az írónak. A valós és a képzeletbeli világ között barangol úgy, hogy gyakran elmosódik a határ a két világ között. Általános falusi regénykép rajzolódik ki előttünk, mely Vajdaság elmúlt harminc éve során alakult ki.

A regényterek Topolya-Zentegunaras-Tornyos-Nagyfény-Kishegyes és ezek különböző helyszínei. Találkozhatunk például Józsival és az íróval az óvodában, Virágékkal a kínai boltban és még Ádámmal és Évával is a Paradicsomban. Az összevisszaság nem csak a térre vonatkozik, hanem a jellemek megrajzolására is kihat. Könyvének egyik erénye, hogy a szereplők felsorakoztatásánál nem egy „tágabb régió arcképcsarnokát'' választotta mércéül, hanem arra törekedett, hogy a mindennapjainkban szerepet játszó általános figurákat jelenítse meg.

Blumm a szövegek elbeszélője, de talán egyben szereplője is a történetnek. Az énelbeszélő narrátor, kinél teljesen elmosódtak az Én határai, nem csak a szerepjátékra képes, de a szerepek könnyed váltogatására is. Ilyen szerepjátszó szöveg pl. az Én című, melyben az elbeszélő Zámbó Jimmy szerepébe bújik.

„Aaron Blumm szövegeiben minimálisra csökkentek a kommunikációs lehetőségek. Nyelvhasználata igen széles skálán mozog. A szójátékok mellett, a számítógép billentyűzetének adottságaira is épít (BeáLLít A JÓZSi. Kurva Kapsz Look)."
 Megjelenik az SMS-vers is, mint műfaj, ezenkívül a Nesquik-nyuszi és még a pápa is szerepet kap egyes rövidprózákban. Az idő kérdése háttérbe szorul. A későbbi szövegekben az irónia áldozatává lesz: ,,Azt hiszem, az már az ördögszar után volt, hogy tájékozódjak kicsit az időben is. "

A kötet címéül választott írás, amely Csáth Géza iránti tiszteletből és megbecsülésből született, érzékletesen meghatározza Aaron Blumm írástechnikájának jellegét: gondolatait, papírra vetett szavait is, a faluja iránt érzett, már-már a rabságot idéző hűség hatja át. Csáth műveinek élményszerű olvasása jelentős mértékben befolyásolta az epika műfajai közötti szárnypróbálgatásait, mindenekelőtt a Csáth kocsit hajt létrejöttét. Számtalan párhuzamot találhatunk Csáth és Aaron Blumm között. Mindkettejük életére jellemző egyfajta kettősség, a gyermekhősök megformázásában, valamint Csáth ópiumos novelláiban szereplő gyerekek és Aaron Blumm hősei között is fellelhető hasonlóság. Az író szerint Csáth Géza „megérdemli, hogy a kötetben szerepet kapjon".

A hősök sajátos módon jól érzik magukat a „zsákutcában" is, és nem vágyódnak el különösképp, hisz tudják, az egész világ egy zsákutca. Azoknak az embereknek a pályáját rajzolta itt meg, akik valamilyen módon nyomot hagytak benne. András bácsi, Katica néni, és az utca többi lakójának az életébe tekinthetünk be, miközben az évek alatt kialakult kapcsolatokat elhomályosítják a fiktív történetek.

,,A Zsák utcában voltam megint, harminc év után újra, de ott rajtam kívül senki sem volt. Nem találtam sehol a Nikoláékat, az Etus néni háza sem állt már, és sem a Gergő bácsi, sem a nagymamám nem volt sehol. S ahogy ott álltam, arra kellett rádöbbennem, mindeddig rosszul emlékeztem." 

Aaron Blumm az emlékeinken keresztül szól hozzánk, gyermeklelkűekhez, azokhoz, akik koholmányban is igaz értékekre lelünk. Amit könyvében megmutat, egy ember számára sem ismeretlen, hisz nevetségesnek tűnő helyzeteket élünk meg nap mint nap. Valóban ilyenek lennénk, amilyen képet rólunk, szokásainkról és életszemléletünkről megrajzol? A kérdések azonban megválaszolatlanok maradnak.
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