Egy érdekes és értékes ember

Földi Teréz nyugdíjas tanító néniről sok jót hallottam már, kedves, bölcs asszonynak tartják a falubeliek.

Megkérdeztem tőle, elvállalná-e, hogy a riportalanyom legyen. Ő szívesen elvállalta. Én egy kicsit ideges voltam, mert személyesen nem ismertem.

Teri néni nagyon aranyos teremtés, első látásra a szívembe fogadtam, és úgy gondolom, egész életemben emlékezni fogok rá. Remélem, ez a pár kérdés, és a feleletek mindenkit meggyőznek majd a véleményemről.

-Mikor döntötte el, hogy tanítónő szeretne lenni?

-Már gyermekkoromban vonzott a tanítói pálya, mert az édesapám is tanítónak készült, csak a háború miatt nem tudta befejezni tanulmányait. Különben a családban tizenkét tanító van, mondhatjuk, hogy ez egy pedagógus család.

-Milyen iskolát kellett akkor elvégezni, hogy ezt a hivatást végezhesse?

-4 elemi iskolát, 4 polgárit, és 4 tanítóképzőt. Csantavéren fejeztem be az elemi iskolát, a többit pedig Szabadkán. A polgári iskola ideje alatt zárdában nevelkedtem, ahol nagy fegyelmet és komoly munkát követeltek a diákoktól.

-Meséljen egy kicsit többet arról, hogy hogyan teltek a zárdában a mindennapok!

-Reggel korán keltünk, egy apáca becsengetett csengővel a hálószobába, ahol tizenketten aludtunk. Az apáca így köszöntött bennünket: Éljen Jézus szentséges szíve! Mi pedig így válaszoltunk: Éljen a mi szíveinkben! Felöltöztünk, és kimentünk a szabadba tornázni, mindegy, hogy milyen évszak volt. Torna után rendbe raktuk a szobánkat, lezuhanyoztunk, és mentünk a reggeli misére. Reggeli után mindenki ment a saját tantermébe. Minden tanárnő persze nagy tudású képzett apáca volt. Ebédidő alatt folytatásos regényt olvastak fel, ilyenkor szigorú csendnek kellett lenni az ebédlőben. Az apácák nem velünk ettek, csak felügyeltek ránk. Ebéd után a nappali szobába mentünk, ahol megcsináltuk az írásos házi feladatokat, itt is apáca ügyelt a rendre és a tanulásra. Uzsonnaszünetben mindenki az udvarra ment, ahol szervezett játék volt. Amikor kilevegőztünk, akkor kezdtük a fejből tanulást. A prefekta (apáca), hogy megbizonyosodjon, hogy kellően megtanultuk-e a leckét, szúrópróbaszerűen kikérdezett bennünket.

Vacsora után mindenki ment a hálószobájába, ahol elvégeztük az esti imát. Lefekvés előtt mindenki áldást kapott a homlokára a prefektától, kivéve a rendetlenkedőket. Hát ilyen volt egy nap a zárdában.

-Volt-e kötelező egyenruhájuk?

-Igen, volt. Az iskolai egyenruha fekete köpeny volt fehér gallérral, az ünneplő ruhánk pedig Bocskai-egyenruha volt, ami sötétkék szoknyából és sötétkék Bocskai blúzból állt fehér matrózgallérral, és ehhez az öltözékhez még kalap is járult. A hajviselet szigorúan meg volt szabva, csak két copfban hordhattuk a hajunkat. A ruháinkat és az ágyneműt az apácák mosták. Mindenkinek volt egy száma, és ez alapján rakták a tiszta és vasalt ruhákat a számozott szekrényekbe. Az én számom a 49-es volt.

-Voltak-e valamilyen rendezvények a zárdán belül?

-Csak a közös születésnapi ünnepségek, amit a díszteremben tartottunk meg. Minden hónapban versekkel, dalokkal köszöntöttük azokat, akiknek születésnapja volt.

-Mikor mehettek haza a zárdából?

-A nyári szünetet tölthettük otthon, és minden vallásos ünnepen kaptunk eltávozást. A szüleink minden hónap első vasárnapján látogathattak meg bennünket, és ilyenkor kimehettünk a városba is velük, de délelőtt tizenegy órára már a zárdában kellett lennünk.

-Volt-e valamilyen érdekesség, amire emlékszik és talán még mi is megszívlelhetnénk?

-Igen volt. Minden hónapban egyszer volt egy szabad délutánunk, és ilyenkor a nappali szobában gyűltünk össze. A prefekta asztalán volt egy aranyszínű doboz, és ilyenkor mindenféle kérdést tehettünk fel névtelenül papíron, amire az apáca készségesen válaszolt. Mindenféle kérdéssel fordulhattunk hozzá, amire ő rögtön válaszolt.

Téma volt itt az élet, a halál, az emberek közötti viszony, tehát mi mindenre választ kaphattunk, ami minket érdekelt. Ez egy hasznos és szerintem jó dolog volt.

-Hol kezdte és folytatta tanítónői pályafutását?

-Becsén tanítottam 2 évet, a többit pedig Csantavéren dolgoztam le. Mint kezdő tanítónő a becsei kanálisparti iskolában kezdtem kombinált tagozatokkal foglalkozni. Délelőtt az elsősöket és a harmadikosokat tanítottam, délután pedig a negyedikeseket és másodikosokat. Esténként a kendergyárba jártam az írástudatlan embereket tanítani.

-Abban az időben sok volt-e az írástudatlan?

-Hát meglehetősen sokan voltak, mert ez a háború után volt. Igaz, hogy ezek egyszerű kendergyári munkások voltak, de égett bennük a tudás iránti vágy. Csak írni és olvasni tanítottam őket, más tantárgy nem volt, de mondhatom, hogy hálás diákok voltak.

-Volt-e valamilyen elve, ami alapján a gyerekekkel foglalkozott?

-Fő vezérelvem a gyerekek iránti szeretet, türelem és serkentés volt.

-Egy tanítónő miben mérheti munkája sikerét?

-Az elért eredmények hozzák meg, és mutatják a sikert. A munka jutalmát pedig dicsérettel értem el, mert amikor több osztály tudását összemérték, az én osztályom mindig az első helyet szerezte meg. Ez igazolta az odaadó munkát.

-Milyen érdekesség, diákcsíny maradt meg emlékezetében?

-Számtalan érdekesség közül, azt említeném meg, amikor sorakozás közben egy tanuló leköpött a földre, és az én hosszú magyarázatom közben egy fiú ezt mondta:

-Ne magyarázzon annyit tanító néni, hanem nyalassa fel vele!

-Vannak-e olyan diákok, akik még érdeklődnek vagy meglátogatják a tanító nénit?

-A minap egy becsei tanulóm telefonált, aki ma már 63 éves. A csantavéri diákok rendszeresen látogatnak.

-Mivel tölti nyugdíjas napjait?

-26 éve vagyok nyugdíjas. Mondhatom, hogy szép kort értem meg azzal, hogy a tengerpartunkat végig, Magyarországot pedig keresztbe-hosszába átutaztuk. A legnagyobb szomorúságom nem a testi gyöngeségem, hanem az unokáim távolsága.

-Megbánta-e, hogy ezt a pályát választotta?

-Ha az életben, még egyszer pályát kellene választanom, csak tanítónő szeretnék lenni, mert ennyi szépséget csak ez a pálya tud nyújtani.

-Mit üzen a mai gyerekeknek és a pedagógusoknak?

-A gyerekeknek azt üzenném, hogy odaadóan, ne kényszerrel tanuljanak, mert a tudás hatalom, és mindig szót fogadjanak a szülőknek és a tanítóknak.

A pedagógusoknak pedig ezt üzenem:

"És ha látsz közöttük rútat, rongyosat,

gyermeki arccal búbánatosat,

ismerd meg benne a korán szenvedőt,

öleld magadhoz, és szeresd meg őt."

Kovács Kinga, 1. b, Egészségügyi Középiskola, Szabadka

