Másfél évtizedes diadalmenet
A Zentai Színtársulat sikereiről


„Az elmúlt másfél évtized összesen hatvanöt bemutatóján sokféle hangon szólalt meg a társulat: az első ősbemutató, az Érintők közeledő dübörgését hallva még senki sem gondolta, hogy pusztítás és rombolás moraja két év múlva már a színpadon bömböl, tombol és gyilkol mint a schmürzök fülhasogató, támadó zaja, vagy hogy még később az eget verő hang átvált édeskés, lazító zsibongásba, kabarédalba, majd harsogó katonai indulóba, a „cselédsors” visszafojtott suttogásába, a gyermeki kiszolgáltatottság lázadó sikolyába, az „új lakó” tárgyakhoz fűződő emlékeinek kísértethangjába, végül pedig Mockinpott úr kétségbeesett siralmaiba.” – hangzott el Hajnal Jenő magiszter méltatásában, amikor Zenta város fennállásának ötszázadik évfordulója alkalmából a Zentai Színtársulat a községért kifejtett kimagasló teljesítményéért megkapta a város emlékplakettjét. A Zentai Színtársulat Mockinpott úr kínjai és meggyógyíttatása című előadása és annak alkotói az elmúlt hónapok alatt összesen harminchét díjat zsebeltek be a különböző fesztiválokon. Mockinpott úr megdicsőülésének első jelei még tavaly márciusban megmutatkoztak a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók találkozóján, ahol a találkozó fődíja mellett Mácsai Endre megkapta a legjobb férfi színésznek járó díjat is. Aztán jött a Középiskolások Színművészeti Vetélkedője, ahol a legjobb előadás díja mellett Mácsai Endre, Miskei Edina és Gombos Kornél színészi díjat kapott, és a társulat többi tagja pedig jó néhány különdíjat is magáénak mondhatott, köztük Trapcsik Hajnalka és Pámer Csilla a Képes Ifjúság különdíját. A Vajdasági Amatőr Színházak 44. Tartományi Szemléjén a fődíj mellett a zentaiak kapták a legjobb színpadi mozgásért, a legjobb díszletért, a legjobb zenei válogatásért, a legjobb férfi főszerepért járó díjat és a közönségdíjat is. Aztán a Vajdasági Kisszínpadok és Monodrámák 15. Tartományi Fesztiválján újabb díjeső következett: a legjobb rendező díja, a legjobb díszlet, a legjobb színpadi mozgás, a legjobb férfi és női főszereplő díja, valamint a három színészi különdíj és a közönségdíj is a Zentai Színtársulatot illette meg. Ezután jött a legnagyobb siker: a Szerbiai Amatőr Színjátszók 48. Vajdasági Szemléjén elnyerték a szemle első díját, emellett a bírálóbizottság Vukosavljev Ivánt a legjobb rendezésért és díszletért, Mácsai Endrét, aki egyébként a közönségdíjat is megkapta, a legjobb férfi főszerepért, Gombos Kornélt kiemelkedő színészi alakításáért külön is jutalmazta.

A Mockinpott úr kínjai és meggyógyíttatása című előadás rendezője, Vukosavljev Iván korábban azt nyilatkozta a Képes Ifjúságnak, hogy szerinte azért olyan sikeres ez az előadás, mert maga a téma nagyon jó, hiszen jól lehet boncolgatni. Szerinte ezt bizonyítja azt is, hogy amíg készült az előadás, amikor odaértek egy-egy mondathoz, azok mindig sokféle gondolatot rejtettek magukban, ráadásul az egész szöveg verses formában íródott. A rendező akkori nyilatkozatában arra is kitért, hogy azok a pillanatok, amikor a próbák folyamán a társulat tagjaival az előadásról beszélgettek, nagyban megkönnyítették azt, hogy a színjátszók magukévá tegyék a szerepeiket, és igazán jó alakítások szülessenek. A próbafolyamat vége felé Iván azt mondta a színjátszóknak, hogy ha sikerül elérniük, hogy a közönség megszeresse az előadást, akkor nyert ügyük van. Az előadás jelenetek összessége, mindegyik jelenet külön fel van építve, amelyek azonban együttesen is jól tudnak funkcionálni. Nagyon fontos elem, hogy kortárs zeneszerzők műveit használták, de a zenék egyetlen esetben sem dominálnak, mindig a történéseket szolgálják.


László Sándor, az Újvidéki Színház igazgatója a tavalyi Középiskolások Színművészeti Vetélkedőjén az előadás után azt mondta, hogy az előadás a művészi mértéktartás nagyon szép példája. Szerinte bár az alapmű stílusa lehetőséget ad rá, az alkotók semmit nem vittek túlzásba. A rendező erős kézzel rajzolta meg az előadás ívét, aminek köszönhetően jól megformált karakterek, kiváló színészi alakítások születtek. Az előadás tele van igazán szép színházi pillanatokkal és remek megoldásokkal. A direktor az előadás kapcsán azt is kiemelte, hogy örömteli az a tény, miszerint a produkcióban nincsenek kis és nagy szerepek, hanem mindenki maximálisan odateszi magát, és mindenki kihozza magából azt, amit a szerepköréhez mérten tud, az epizodisták nem próbálnak meg előtérbe kerülni, ha az nem indokolt, tehát a társulat igazi csapatként működik. 


Vajon ez lenne a siker titka? V. Boros Gabriella társulatvezető a Képes Ifjúságnak nyilatkozva elmondta, a siker kulcsa szerinte is a csapatmunkában rejlik: „Nagyon jó a társaság, és valóban igazi csapatként működik, amit ők is éreznek. Ráadásul a csapatszellem mind a színpadon, mind a színpadon kívül megvan.” – magyarázta. Hajnal Jenő, a Vajdasági Magyar Művelődési intézet igazgatója, aki az elmúlt években annak a Thurzó Lajos Közművelődési Központnak az igazgatója volt, amelynek berkeiben a Zentai Színtársulat létrejött és működött, a már említett méltatáskor azt mondta: „Ennek a másfél évtizednek az volt a meghatározója, hogy a fellendülés természetes kiválasztásában fokozatosan kialakult egy főleg középiskolás diákokból álló élgárda, amely hol együttesen, hol néhány kisebb csoportban, ifjúsági színházi központként olyan színházi elveket vallott, amelyeknek lényege a játék komolysága és őszintesége volt, célja pedig kettős: egyrészt az értelmes, szép magyar beszéd, az olvasóvá nevelés, a nemes irodalmi élményekben való nevelődés, a mozgás és mozdulatok kultúrája; másrészt a színpadhoz és a szerepléshez való szoktatás, valamint az itt élők sorskérdéseinek színpadi megfogalmazása.”


A siker azonban a díjakon kívül valami másban is mérhető. Abban, hogy kik kerültek ki az elmúlt másfél évtized alatt a Zentai Színtársulatból. A neves művészek sorát Mezei Kinga, Szorcsik Kriszta és Nagypál Gábor nyitja, akik jelenleg a budapesti Bárka Színház művészei. Gyarmati Kata és Nagy Abonyi Sarolta ugyancsak magyarországi színházi körökben élnek és alkotnak. Puskás Zoltán, Kovács Nemes Andor, Huszta Dániel és Varga Tamás ma az Újvidéki Színház, Körmöczi Petronella a Szabadkai Népszínház, ifj. Szloboda Tibor pedig a szabadkai Gyermekszínház társulatának tagjai. Táborosi Margaréta és Sirmer Zoltán a Művészeti Akadémia negyedéves, Mészáros Gábor pedig másodéves színinövendékei, Lénárd Róbert ugyanennek az intézménynek rendező szakos hallgatója. A társulat jelenlegi tagjai közül négyen, Miskei Edina, Pámer Csilla, Gombos Kornél és Mácsai Endre ugyancsak az akadémiára készülnek.


Vukosavljev Iván az Újvidéki Rádiónak adott interjúban nemrég arról beszélt, mennyire megnehezíti a társulat munkáját az, hogy a tagok folyamatosan cserélődnek, hiszen mire belejönnek a munkába, megszokják a színpadot, és maguk mögött tudnak néhány jelentősebb szerepet, befejezik a középiskolát, és elmennek a városból akár úgy, hogy ezen a pályán maradnak, akár úgy, hogy eltávolodnak tőle. A Mockinpott úr kínjai és meggyógyíttatása után elkészült az új előadás Gogol: A revizor című műve alapján, ami már egy egészen már világképet idéz fel. Jóval klasszikusabb az alapmű, ezért az előadás is kevésbé formabontó. A rendező szerint a darab érdekessége, hogy tizenhatan szerepelnek az előadásban, közülük néhányan először vannak színpadon. Tehát újra történt egy fiatalítás, de bízik abban, hogy a munkafolyamat alatt az új tagokra is ragadt valami, és nem látszik, ki van először a színpadon, és ki az, aki négy-öt előadást tud maga mögött.

Vukosavljev Iván arra a kérdésre, hogy vajon A Revizor is megdicsőül-e, mint ahogyan Mockinpott úr, kitérő választ adott: „Nagy siker után, nagyon nehéz ismét kitűnően szerepelni. A revizor sokban különbözik a Mockinpottól, ezt a fajta klasszikus formát szakmai körökben manapság nem nagyon helyezik előtérbe.” – monjda, majd így folytatja: „A Mockinpott a társulat első hatalmas sikere, olyan, amilyenre a közelmúltban nem volt példa, ezért várni kell, és meg kell dolgozni a következő sikerért...”


Jó munkát nekik!

Lehoczki Szabolcs,

Zentai Gimnázium

