Álomkép

Ahogy leszállok a buszról, azonnal megnyugszom. Városom friss levegője elfeledteti velem a gondjaimat. A buszállomáson leülök egy padra, és eltűnődöm azon, milyen szerencsés vagyok, hogy pont ide születtem.


Trolira ülök, de nem haza indulok. Gondolom, még nézelődök egy kicsit, mielőtt hazatérnék. Először a külvárosi parknál szálltam le. A külvárosok általában koszosak és elhanyagoltak, de itt olyan tisztaság uralkodik, hogy vétek lenne akár egy porszemet is elejteni. Itt vannak még az ősi tölgyfák, melyek egykor a település bejárati útja mentén sorakoztak. Ma e festői park díszei. Ahogy a közeli szupermarket felé vetem a tekintetem, hirtelen nagy robajra leszek figyelmes. Hát igen, persze hogy az egyik mentőhelikopter volt az, igencsak megszaporodtak mostanság. Úgy gondoltam, tovább indulok. Újra trolira szálltam, gondoltam, megnézem még a központot, mielőtt hazatérek. A szokott gyönyörű látvány fogadott. A csillogó-villogó üzletek, felhőkarcolók fénye szinte elvakított. Elindultam a híres neves Gugi Jóska sétálóutcán, amely egyenesen a kör formájú Braun Pista térre vezet. A Művészetek Palotájában épp Van Gogh festményeit állították ki, a téren rengeteg ember járt kelt, a Sportcsarnokban az évi Autókiállítást tartották. Természetesen a 355 méter magas Varga Pista tornyot is nagyszámú turista rohamozta, mint mindig. Itt valaha egy apácazárda állt, mely egy darabig óvodaként funkcionált. Régen az volt a település legszebb épülete. A tornyot ezért is építették épp ide. A Samu Mihály térre is bekukkantottam. Itt furcsa bosszút állt az idő. Valaha ezen a helyen egy kocsma állt, aztán ide építették a Samu Mihályról elnevezett iskola új épületét. Mára elég volt ennyi csavargás, ideje hazamenni. Ismét trolira szálltam és robogtam hazafelé. Itt a külvárosban már látni, honnan ez a nagy gazdagság. Mindig epekedve bámulom a szappangyárat, a világhírű porcelángyárat, és a BPSmobile autógyárat. Van azonban egy objektum, amelyet titok és homály övez. Egyesek azt mondják, hogy rakétakilövő állomás lehet, de senki sem biztos benne. Na, végre hazaértem. Sikerült jól elfáradnom, így gyorsan belevetem magam az ágyba. Mielőtt elalszom, hallom a BP Airlines egyik repülőgépének süvítését. Sötét van egy darabig, és... felkelek. Hogy lehet ez, hiszen pár perce aludtam el. A süvítést még mindig hallom, de mintha megváltozott volna, inkább visításra hasonlít. Egy állat visítása. Az ablakom felől jön a zaj. Kinézek, és szinte nem hiszek a szememnek. Egy sáros földesúton két bocskoros, kalapos ember, husánggal a kezükben, éppen egy anyakocát kerget. A női szellem erősebb volt a két kalapos férfiúi primitivitásnál, az anyakoca kereket oldott, és diadalmas visongással zárta le a szerenádot. Sokáig tartott, mire rájöttem, hogy ez a valóság, otthon vagyok, és csak az történt, ami különben is történni szokott. Miután felocsúdtam, gyorsan kaptam a táskám és elindultam a buszra. Az utamat hamarosan egy jó méter mély, hosszú gödör állta, ami a keresztben húzódó út helyén tátongott. A sár miatt nem tudtam átvergődni rajta, így a jártán indultam el a legközelebbi betonos út felé. Közben felfogtam, hogy ez azért van, mert az utat betonozzák. Igen, mi a 21. század elején ennek is örülhetünk. A járda sem éppen királyoknak készült. Itt ott hiányos volt, néhol az összedőlt romházak omladékai szegélyezték. Egy kisbolt mellett is elhaladtam. Kint az alkeszek már csoportba gyűltek az ernyő alá és finom kis üveges sörüket itták. Igen, ez nem vicc, van kint egy ernyő csak nekik, amely nyáron a naptól, ősszel az esőtől véd. Megpróbáltam róluk tudomást sem venni, és továbbmentem. Nagy nehezen elértem a buszt, csontig ázva, térdig sárosan, nem csodálom, hogy mindenki tahónak nézett. Nagy nehézségek árán helyet foglaltam. Két öregasszony mögött sikerült leülnöm. Éppen arról beszéltek, hogy ki kivel van jóban, ki csalt meg kit, kinek a fia hogy rúgott be, hogy huligánkodott, kinek honnan van pénze, és persze az ő fiuk, lányuk, unokájuk ártatlan szent, kész Keresztelő Szent János, vagy éppen Szűz Mária.

Ahogy haladunk, lassan eltűnnek a viskók. Eltűnik a települést jelző kétnyelvű tábla. Már csak a végtelen mezőket látom, és a tölgyfákat, melyek a település bejáratát díszítik. 
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