A XXI. Századi súlyosbodó dekadencia

Egy eltévelyedett világban élünk. A „régi időkben” az embereket néhány komoly etikai érték kötötte össze és vezette előbbre. Ide sorolhatjuk a hitet – a vallásosságot -, a család szentségét, a férfi és nő szerepének meghatározottságát, és a nemzeti öntudatot, azaz hazaszeretetet.

Az egyházak dogmái valamilyen szinten visszafogták a bűnözést, és megbánásra késztették az embereket. A család fogalma nagyon komoly köteléket jelentett. Azon belül megvolt a családfő és egyben családfenntartó férfi, illetve férj, ugyanakkor a gyermekekről gondoskodó anya is. A férfiak büszkék voltak, hogy katonák lehettek, és éjszakákon át tudtak regélni a bakaéletről. Az egészséges élethez nem csak higiéniára és C-vitaminra van szükség, hanem szeretetre és biztonságra is.
Mára mindezek a dolgok átértékelődtek. A kommunizmusban a családtagok egymást jelentették fel, s ezzel ítélték halálra politikai okok miatt. Napjainkban gyermekek megerőszakolásáról hallunk, amit sok esetben a szülők visznek véghez. Az időseket tisztelni már kiment a divatból. Ehelyett elkezdett terjedni, majd idővel hatalmas méreteket öltöttek a nyílt házasságok, a homoszexualitás, a tizenéves örömlányok szolgálatai, a pedofília, a drogok, az atheizmus - esetenként színtiszta sátánizmus, a tudatos tudatbeszűkítés, a pszihologizálás, a dehumanizálás, a globalizáció és a „multikulti”… 
Amultikultúrális alapelmélet nem volt rossz, ám egyesek a kialakulásához vezető gondolatok nélkül egy felismerhetetlenségig eltorzult világot alkottak. A multikultúra gondolata helyesen, különböző vallású, életmódú, különböző szokásokkal rendelkező emberek közösségét és békés együttélését jelenti egymás kultúráját megcsodálva, megismerve és elismerve. Ám a multikultúrális egyén alatt ma egy zsidó kínai fültágítós, marihuánát szívó kommunista hagyományőrző férfiból lett nőt értünk. Nem azért veszünk fehér pólót, hogy pirosakkal mosva rózsaszint kapjunk, hanem hogy mindkettő legyen. Elférnek egymás mellett a szekrényben, jól is mutatnak. 
A homoszexualitásra kitérve: Isten nem két Ádámot vagy két Évát teremtett, hanem mindkettőből egyet és így alkottak tökéletes párt. Ezenkívül a Bibliában, azon belül pedig Mózes III. levelében az ilyesfajta viselkedés miatt halálbüntetés jár. A szexualitás elsődleges szerepe nem az örömszerzés, hanem a szaporodás. Az emberi szervezet 46 kromoszómát tartalmaz, amelyekből kizárólag a női és a férfi kromoszómák egyesülésével alakul ki élet. Ma már egyes országokban engedélyezett a meleg párok számára is az örökbefogadás. A gyermek tehát két anyával vagy két apával nő fel. Itt beszúrnék egy viccet, ami példázza az alábbiakat: 

- Petike, attól, hogy apukáddal élek, még nem kell anyunak szólítanod, hívj egyszerűen Józsinak!
Erős kétségeim vannak afelől, hogy ilyen családi körülmények között a gyerekek lelkivilága nem sérül. A meleg férfiak 3%-a genetikai deformáció következtében vonzódik a saját neméhez. Ezt az agyból kijövő idegszálak vastagságának eltérőségével bizonyították ezekben az esetekben. Ilyen szinten egy szimpla betegségnek tehető be ez a 3 százalék. A többire kézenfogható tudományos magyarázat nincsen. 


A nők, a szüfrazsett mozgalom révén kiharcolták jogaikat. Többek között jogot a munkához, és a szavazáshoz. Ám ennek hatására a férfiak elkezdtek elnőiesedni. Napjainkban természetes, ha egy nő a családfenntartó, vagy ha simán csak „singli”. Sajnos nagyon sok esetben tapasztalhatjuk, hogy ennek következtében a gyereket dadák nevelik. Amerikában eltúlzott példával élve a gyerekek képről ismerik anyukát vagy éppen apukát is.

Felbomlott a világ egészséges rendje.


A sorkatonaság túl nehéz már sokaknak. Civil szolgálatra jelentkeznek a fiatal fiúk. Ám a katonaélet már nem 3 évig tart vagy netalán még hosszabb ideig, csupán hat hónapig. Ez az idő alatt senkiből sem lesz „képzett gyilkos”, csupán fegyelmet és tiszteletet tanulnak. A haza védelme ma már a fegyverkezésen múlik. Irónikusan hangzik ugyan, de a fejlett országok nem azért fegyverkeznek, hogy háborúzzanak, hanem, hogy megelőzzék annak kialakulását. Erre tökéletes példa az Iráni helyzet.


Kihagyhatatlan dolog ebben a témában a zene. A ’70-es években még alternativnak, lázadónak nevezett Rock’N’Roll teljesen hétköznapi műfajá alakult. Bármelyikünk meghall egy Omega vagy egy Bojtorján számot esetleg elmosolyodik,de nem jut eszébe a létrejöttének oka. A hippi korszakban nagyon meghatározó volt a zene (persze a LSD és a marihuána mellett). Valamiféle különcséget sugall ennek a műfajnak a szeretete. Egy „másabb” világ felé, egy „más életérzés” felé nyitott kaput. Ellenben kialakultak a sátánista zenekarok, ami ennek az irányzatnak is előidézte a dekadenciáját.


A drogok és a különböző stimuláló szerek ma már szinte hétköznapi dolgok. Egyes országokban legálisak is. Érdekes transzparens volt látható Hollandiában egy fajta drog betiltása utáni tüntetésen: „Mi lesz a következő? A kenyér?!”. Furcsa hozzáállás. Tehát egyes emberek hétköznapjait teljesen befolyásolják a tudatállapot megváltoztatására használt anyagok. A diszkókban rendőri razziák után tabletták halmai láthatók. A fiatalság szennyezi magát, minek következtében genetikai mutációk is alakulnak ki, tehát a jövő nemzedéke aberrált lesz?! De sajnos ez a kérdés igen keveseket foglalkoztat.


Megoldás a fent említett problémákra még nem közöltek, és sokan szélsőségesnek tartják ezen gondolatokat, de átgondolván a lehetséges jövőképünket, gyors és hatásos fellépéssel kellene megakadályoznunk az alapvető emberi értékek feledésbemerülését.
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