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Ahonnan a szél fúj

Az emberi elme legérthetetlenebb és legbonyolultabb önélménye tárulkozik elénk nap mint nap, észrevétlenül. Az utcai séták, piaci bevásárlás összehozó ereje indítja be, és maga az ember az életbentartója… na de minek is?

Nem tudom minek lehetne nevezni ezt a fogalmat…vagy műveletet… a lényeg viszont ugyanaz! Túlélte az emberiséget. Hölgyeim és uraim, ez bizony a pletyka.

Lássuk csak… hogyan is lehetne körülírni. Szájról szájra terjed, változatokban él, mesés elemekkel körülszőtt. Első következtetésem tehát: a népmeséhez hasonló, ámde sokkal összetettebb ,,műfaj”. A népmese utódja. 

Általános jellemzője még, hogy leggyakrabban három résztvevője van. Én, te és ő. A közlő, a befogadó és a témaszemély. Ezáltal közvetíthetem én neked, hogy a néma miként mondja el a süketnek, hogy a vak látta a sántát szaladni. Na de kérem! Ennyiből állna az egész? Nem.
Ezt az információt már egy, kettő, három… szóval több mint százötven személy regisztrálta s adta tovább.  Lássuk be, ezesetben a fent említett ,,közlendő” pusztán fikció. S maga a tény, hogy az emberi elme rögzítési hibája a kiváltó ok… na ez már valós! Akármennyire is hadakozunk ellene, akármennyire is szeretnénk kiírtani napjainkból, minél jobban szabadulnánk tőle, annál jobban nő a talpunkhoz. Magunkkal hordozzuk, magunkban. De ha ennyire rühellnénk mi, emberek, mért becézzük édesen? Pletyka… mért nem a hivatalos PLETY kifejezés vált közhasználatúvá? Ez az a megválaszolhatatlan valami, amit még az evolúciós történetek áttanulmányozásával sem fejthetünk meg. A széf bezárult, a kulcs a gyomrunkban, és emésztődünk abban a savas közegben, ami a saját metabolikumunk. 
Nap mint nap olvassuk az újságot, intenzív érdeklődéssel böngésszük a betűhalmazt és észre se vesszük, hogy közben mit csinálunk. Mások iránti érdeklődésünk már-már kimeríthetetlen. Túlérdeklődjük a szomszédainkat, s nagyokat káromkodunk, ha az utca végén lakó Bori néni, a rólunk szóló dolgok igazságértékéről faggat. Mert igen, rólunk is pletykálnak. Mese, pletyka, hír… a korok különbségein alapuló, környezet és körülmény meghatározó ,,ágazatai”.

Olyan ez valójában, mint egy fa. Van egy szilárd törzs, s sok kicsi ág, sok nézőponttal felbélyegezve. Ugyanakkor fertőző is, viszont halálosnak mégsem mondható, hisz lehet, hogy épp lét- és fajfenntartási kommunikációs aktus. A lényeg, hogy élvezhető, a tudatalattinkban lappang és lappangási ideje a hír beszerzésétől a feldolgozáson keresztül, a nem túlrészletezett, (vagy épp túlrészletezett) közlésig tart. 

A pletykafészek kifejezés az, amit arra az emberre használunk, aki pletykál. Azaz ő lenne az az egyén, aki minden pletykák fészke. De hol marad a tyúk, illetve a tojás? Aki ezzel a kifejezéssel illeti embertársát, maga is kibeszéli a másikat. Ő tehát a tyúk, maga a kifejezés pedig a még ki nem kelt tojás. S ez az információ két adatbázisnyi különbség, eltérés között már platykává épül.

Gépies problémamegoldásaink merülnek ki e tevékenységben. Köznyelvi valóját szinte lehetetlen lenne irodalmira lefordítani. 
Mindez bizalmon alapul? Beavatjuk a másikat abba, amiben magunk se vagyunk biztosak, de ezt a bizonytalanságot elfelejtjük vele közölni. Elmeséljük a napunkat vagy a bajunkat a másiknak, aki délután épp kávéra hivatalos a szomszédba. Magunkról pletykáltunk, s ezzel azt értük el, hogy egy újabb fát alkottunk. Ki tudja milyen lombok nőnek rajta, s ki tudja milyen részletekben lesz mindez kidolgozva. Én magam se vagyok jobb nálad, vagy a pletykánál, hisz most épp azt teszem: pletykálok a szóban forgó pletykáról.


Ezért csak azt tudom tanácsolni neked, hogyha találkozol Bori nénivel, mindig kérdezd meg mit hallott rólad a reggeli piacon.
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