A hálóban
Mi történt ezzel a bölcsességgel:

„Mindenki a maga módján álmodja meg az életét."

Anatole France

Minden ember azt állítja, hogy nem hatalomvágyó... Sokan azt mondják, hogy senki sem irányítja életüket. Biztosak vagyunk ebben? Ha jól végiggondoljuk mindennapjainkat, gondolhatunk itt akár a reklámok csábító világára is... rájövünk, hogy valójában mennyire is irányít minket mások véleménye.

Emlékeznek még arra a pécsi asszonyra, ki szerencsétlenségére mindeddig nem használt vízlágyítót, ezért a vízkő lerakodott mosógépe alkatrészeire, mely természetesen meghibásodáshoz vezetett, így nem volt más választása, új mosógépet kellett vennie? Remélem még emlékeznek a kérdés elejére, ha nem, válaszolok önök helyett (Isten őrizz, hogy manipuláljam az olvasót!): Persze, hogy emlékeznek! Mindaz úgy kezdődik, hogy Pécsett sétál egy korosodó bácsi, kék munkásruhában, mellesleg tapasztalt mosógépszerelő, utána pedig a stáb bandukol. Becsönget a bácsi az egyik lakásba, egy nő nyit ajtót.

-Jó napot! Használ ön vízlágyítót? - kérdi a mester.

-Nem, miért? Kellene? - csodálkozik az asszony.

Nos, itt a hiba! A válasz így kellett volna, hogy hangozzon:

-NEM! - az asszony nagy erővel becsukja az ajtót a bácsi orra előtt.

Így nem lett volna semmi baj. Csak ne lenne az emberi természet oly kegyetlen... akarom mondani kíváncsi. Már-már szemünk is nyugovóra térne, már szinte azt is halljuk, hogy a tudatalattink az altatót dúdolgatja a fülünkbe, miközben mi minden erőfeszítésünkkel arra törekszünk, hogy rájöjjünk mit is néztünk a reklámok kezdete előtt. Ám az altatódalt is másodpercek alatt a „Story a sztármagazin" dúdolgatása váltja fel, ugyanis a legújabb pletyka szerint, Stáhl Judit odaégette a marhapecsenyét. Rövid idő után eltöprengünk azon, hogy vajon miért érdekel minket ez, hiszen velünk is megesik az ilyen. Tévedni és hibázni emberi dolog - így mondják... A merengés nem tart túl sokáig, ugyanis az új Fiesta láttán eszünkbe jut, hogy tegnap lerobbant szegény verdánk, talán már itt az ideje újat venni, mert bezzeg az új Fiesta gondolkodik. És máris elfeledjük mennyire is szeretjük régi autónkat, annak ellenére, hogy már öregecske, meg betegecske is... Már az eredeti színére sem emlékszünk, pedig igyekeztünk saját szemünk színéhez illeszteni. Szerelmesek lettünk - az új, okos, csinos Fiestába! Hoppá! Észhez térünk... Mégis miből fizetnénk ki egy ilyen méregdrága autót? Hát persze! Az Erste, a HVB vagy akár az OTP bank tökéletes kölcsönt szolgál, aránylag „alacsony” százalékos visszafizetési árral, melyet mellesleg életünk végéig fogunk visszafizetni. A pénzről azonban eszünkbe jut még rengeteg dolog. A példa kedvéért: ha már úgyis kölcsönt veszünk fel, legyen egy új „én kártyánk" is, melyen akár az új kocsink képe is szerepelhet. Ekkorra már az adósságaink száma az eget veri, egy röpke pillanatra fel is ocsúdunk, eszünkbe jut a család... Mindenesetre kössünk életbiztosítást, gondoljuk magunkban, mert ugye... sohasem tudni! Ha már belevágtuk fejszénket egy igazán kemény fába, ahonnan már nincs kiút (megsúgom, hogy van, csak mi ezt nem tudjuk), akkor süllyedjünk mélyebbre az élő mocsárban. Ezek szerint, egy új mosógép igazán nem zavar sok vizet… (eszünkbe jut, hogy mi sem használtunk eddig Calgont, és tegnap furcsa hangokat adott ki a gép). Egye fene, cseréljük le az egész családot is, majd bánatunk enyhítésére vegyünk egy üveg.., mit üveg? Egy láda Aranyászokot! Ez az igazi élet! Vagy nem?


Ezek után is valószínűleg mindenki azt mondaná, hogy életüket semmi és senki sem manipulálja. Pedig kedveskéim (jaj, már úgy hangzom, mint a nagymamám!), tévhitben éltek! (Mert ahogy Blaga mondja: „Miután rájöttünk, hogy az életnek semmi értelme, nincs más hátra, mint hogy értelmet adjunk neki!”) Ha jobban körülnéztek, rájöttök, hogy ti sem vagytok jobbak, sem rosszabbak a másiknál, mert ugyan úgy ti is használtok szárnyas-orbitot, hogy eltüntessétek az átk… hogy eltüntessétek a korpát, mely eddig is annyira megkeserítette életeteket.
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