Én és a világ
(humoreszk)

Tegnap reggel, amikor 10 órakor keltem fel, mélyen eltöprengtem arról, hogy én mi az éhenkórász búbánatos tüdőrákomért nem vagyok képes időben felkelni. Aztán belémhasított a rideg felismerés: hát azért, mert lusta vagyok, mint egy disznó. Hogy költői metaforával éljek: lusta disznó vagyok. 
Ezen tapasztalat megszerzése után felöltöztem, megetettem azokat a retkes tüdőrákokat, majd stílszerűen leültem a számítógép elé. Ebből persze az is logikusan következik, hogy egy szenvedélybeteg patkány vagyok... De a patkány mitől szenvedélybeteg? Na, mindegy. Azt is hozzá kelt tenni persze, hogy WC-re is kimentem, mert nem amerikai filmhős vagyok, akik sosem élnek ezzel az eszközzel. Nem tudom, hogy bírják ki. A lényeg, hogy még nem voltam egészen, magamnál, és véletlenül a WC mellé ültem – Azonnal felszaladt bennem a pumpa! Na, jó, nem, de ez is megtörténhetett volna. Ezen eltöprengve visszavonszoltam magam a számítógép elé. A jókedvemet aznapra egy kiírás alapozta meg, miszerint: „védjük a fákat, irtsuk a hódokat!” Furcsa, de ez így, magában nem volt számomra vicces. Inkább azon derültem, hogy ez olyan, mintha én azt mondanám valakire, hogy egy antirasszista homofób. Ezen sem nevettem túl sokat, mert rádöbbentem, hogy fárasztó poén. Bekapcsoltam a tévét, hogy megnézzem, mi hír a nagyvilágban... Ó, igen, emtívímjuzik, ott se akármi, hanem Madonna... Jajj, babám, csak a Marianna-árok ne lenne a fogaid között! Amúgy meg csókoltatom a plasztikai sebészt. Nem semmi ez a csaj. De esélyem sincs nála, úgyhogy hagyjuk az egészet. 
Aztán elraktam a táskámat, mert annak ellenére, hogy szuperhős vagyok, gigolo, a világot minden nap megváltó ismeretlen harcos, azért nekem is vannak kötelezettségeim. Olyan vagyok, mint Clark Kent, csak nem vagyok szemüveges... Meg lájtosabb vagyok annál a szerencsétlennél. Nade valahol el kell kezdeni. Aztán szép nyugodtan megebédeltem, hátamra kaptam a táskámat, és nekivágtam a nagyvilágnak. 
Szép, napsütötte márciusi nap volt ez a tegnapi, épp csak a nukleáris köd hiányzott belőle... a mutánsok természetesen gond nélkül rohangáltak az utcán. Észre se vettem, hogy haladok. Kifejezetten suhantam. És akkor ismét egy kegyetlen megismeréssel vágott pofán az élet: igen, a sanyarú sorsban élő egyenjogú polgárainknak felment a tarifája 5-ről 10 dinárra. „A devla rúgja meg!” – gondoltam, majd a magam szerény módján továbbálltam, miközben teljes, discókat megszégyenítő hangerővel recsegett a fülemben a muzsika. Még hogy muzsika... Na, jó, csak Linkin Park volt, mert szeretem a régimódi dolgokat... Még hogy muzsika! De azért a szeretett hazánk rettenthetetlen fiai által népszerűsített hegyi tangótól mégis jobb, ez azt hiszem, nem vitás. 
Aztán a központban végleg megállapítottam, hogy nem fogom megérni a harmincat ezen a helyen. Éppen csak egy nyamvadt elemet próbáltam vásárolni egy szaküzletben, amit akár bűnszövetkezetnek is kikiálthatnánk, amikor arra lettem figyelmes, hogy a fejem fölött elnyúlik egy hosszú, fekete HAJ helyett KEZ. Na, persze nem a bőre volt fekete, hanem az a párezer dinárt érő bőrkabát, aminek aztán hátrafordulván felettébb kellemetlen hullaszaga volt. Vagy csak én éreztem annak. A kabát tulajdonosának (továbbiakban a Donnak) sokat megviselt kopasz fejéhez egy „Anyád temetésén huncutkodjál” kifejezésű tekintet párosult, amiből már akkor sem sejtettem jót. Napszemüveg nem volt rajta, de a mögötte álló 3m*3m-es verőlegényen már ilyen luxuskellék is helyet kapott. Na, de gerilla-gorilla barátunk most mellékes, mivel a Don szeretnivaló pofikáján egy aranyos kis vágásnyom húzódott végig, melegen és véglegesen elterpeszkedve ott, ahol a madár sem jár. Maradjunk annyiban. hogy Scarface. Don barátunk, már akinek és ahogy a barátja, mindössze egy elemet akart vásárolni a telefonjába. Ezt villámgyors kiszolgálás mellett meg is kapta, aztán visszajárót nem tűrve elviharzott. Na, de miért is várta volna meg azt a hitvány kis 300 dináros visszajárót, amikor a sorát sem bírta kivárni... Ezen dolgokból neki bizonyára több van a kelleténél.
Végülis akkor sem kell neki túl sokat várni a sorban, amikor valamilyen vízumra van szüksége... Ugyan, miért is kellene, amikor jól ismerik őt a hivatalban... Sőt! Na, mindegy. Csak az a sajnálatos a dologban, hogy hiába magyaráztam az eladónak aztán, nekem biza nem volt hajlandó ideadni azt a „hitvány” 300 konvertibilis szerb dollárt. 
Teljesen mindegy, megúsztam a dolgot, batrit is vettem magamnak. Batri... Igen, ez az a szó... Ezzel, a szenffel, a patikával, meg még sok más jövevényszavunkkal szeretem az őrületbe kergetni a budapesti eladókat. Amikor Magyarországon batrit kérek egy boltban, különleges rejtett szadizmussal nézem az átmenetet az eladó arcán... Fergeteges folyamat ez, ahogyan mosolyból valami egészen különleges fintorba csap át a szája. Már csak ezért is megéri élni, vagy átmenni a határon. 
Tökmindegy, odaértem az iskolába. És akkor elkezdődött a terror, amit már lassan észre sem veszek. Egész jól belejöttem ebbe a kis életmódba, ahogyan az osztálytársaimmal túléljük a mindennapokat. Persze rengeteget röhögünk közben, mondhatni vihogunk. A nevetés tárgya mindig más, de facto változatos az életünk. Óh, igen, ezért is megéri élni, hisz gondoljunk csak bele, mennyire rossz lenne az életünk nevetés nélkül. A múltkor például azt taglaltuk, hogy egyes állatoknak volna mit szégyellniük... Ott van például a hód: nekem a pofámról sülne le a bőr, ha kijönnék a vízből, és mindenki látná, hogy a farkam lapos, és ráadásul kockás is... Hát lehet ezt így? Az aranyhal meg fölköthetné magát... De valószínűleg nem jönne neki össze, mert mire ráállna a sámlira, elfelejtené, mit akart, mivel csak 3 másodperces a memóriája... Hogy lehet egy állat ennyire ostoba? Mit csinál ez egész nap az akváriumban? Na, jó, így legalább nem unatkozik... Mindig tud neki újat nyújtani a hely. A pingvin viszont már rég lejárt lemez... Még mindig fekete-fehér. Sőt, azt is konstatáltuk, hogy a zsiráf se lesz soha a táncparkett ördöge... Egyáltalán mire jó az az állat? 
Na, persze nem vagyok én hogy megkérdőjelezzem a teremtést, csak annyi a bajom, hogy az imént felsorolt állatokban a logikus döntés halvány szikrája sem vehető észre. Azután én, a szuperhős, a gigolo, a világot minden nap megváltó ismeretlen harcos, késő este fáradtan dőlök az ágyba, és igyekszek szépeket álmodni. 
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