Füstös Diana l/l

Svetozar Markovic Gimnázium 
Újvidék 
A 32-es csapdája
(humoreszk)
Reggel 6 óra. Temerinben virrad. Sötétben, álmosan, fázósan bandukolok a buszmegálló irányába. Sorstársaim már ott szobroznak. A busz is befut: lefékez a pocsolyában. Ettől a manővertől sárszeplősek leszünk. Kezdetét veszi a reggeli torna: felfurakodni és helyet foglalni.Könyéktörvény és taposómalom. 
Ülőhely, az nincs. Akár ki is függeszthetnék, Dante után szabadon: Diák, ki itt fölszállsz, hagyj fel minden reménnyel, hogy leülsz. Kis csapatunk a busz végében torlódik, legalább van mibe kapaszkodni. Minden megállóba begördülünk. Mindenki felfelé kepeszt, leszálló, az nincs. Minek az? Annál több lesz hazafelé. Elhagyjuk a települést. Már „telt ház“ van, kapaszkodni sem kell. Fűtés, az nincs. Majd belihegjük, mire Újvidékre érünk. A levegő összetétele is megváltozik. Bűzbomba előállitásán gondolkodom. Különféle szagok keverednek, magyarán „Coco Chanel - büdös“ van. Mire valaki elájulna, megérkezik a megváltás: egy szárkúp képében. Buszunk ugyanis minden helyesen rakott szárkúp mellett megáll. Ajtók kinyílnak, friss levegő beáramlik. Vele együtt egy utas. Nem tavaly nyáron barnult le. Bizalmatlanul húzódnánk félre, ha lenne hova. Újabb szárkúp. Busz megáll. A semmiből, mint a rémfilmekben, két gyerek kerül elő. Ajtó csukódik. Gyerekláb kintmarad. Visítás. 

– Majstore! – kiabálnak a sofőrnek. A „majsztor” megismétli az ajtónyitási hadműveletet. Ezúttal sikeresen. Gyerekláb kiszabadul. Tulajdonosa az ijedségtől bőgésre kapcsol. A társa vígasztalja: „Még jó, hogy nem az a nagy, tök fejed szorult be.” Lassan világosodik, jármüvűnk „fénysebességgel” száguldana a tartományi székváros felé, mikoris újabb akadályba ütközik: megállitja az ellenőr. Csak semmi pánik! Rendnek kell lenni. Éppen a szeméttelep flórájának és faunájának tanulmányozásában merültem el. Az utazás bőviti a látókört máris két békésen legelésző tehenet fedezek fel. Ohó! Hol van a jegyem? Talán csak nem maradt a másik kabátomban? Ajtók csukva maradnak. Sikerélmény! Utas jegy nélkül! Ez az ellenőr ma nem kelt fel hiába. Leckézteti a szerencsétlen potyautast, aki lám, lebukott, mint a gyöngyhalász. Úgy kell neki, mit sverceli magát! Közben a hónaposjegyem is előkotrom, ami bizony nem két dináromba került. Hiába, az élvezetet nem adják ingyen. Újabb kényszermegálló az ellenőr és zsákmánya távoznak. Hopp! Egy fekvőrendőr, huppanás, még egy, harmadik és itt a negyedik. Staccatoban. Sikeresen átrepültünk felettük, de mi ez a recsegés? A sofőr hangosan „bogázik” ‚ úgy látszik, „hajótörést” szenvedtünk. Nagy pánik van kitörőben, a motor zúg, de nem haladunk előre, beadta az unalmast. Mission impossible. Ajtók kinyílnak, mindenki mehet a dolgára. A csorda elvonul. Egy pár letaposott bőrcipőm tanúskodik erről, akár Van Gogh is lefesthetflé. 

Ébresztő! 7 óra. Megcsap a hideg levegő. Ingyen gondolok németországi unokatesómra, aki most fordul csak a másik oldalára és fél kilenckor érte megy az iskolabusz. Én meg itt állok a Balkánon, túlélésre programozva, előttem a lerobbant 32-es, futunk az 5-ős felé, nehogy lekéssük az első órát. Sic itur ad astra. A gyengébbek kedvéért: lgy jutunk a csillagokig.
