A kiváló orvos
Súlyos hibának tartom, hogy manapság, ha valaki belekezd egy mondatba, többnyire már a felénél lehet tudni, mi lesz a vége, tehát ezt a mondatot se fejezhetem be csak úgy ukmukfukk, úgyhogy folytatom, csakhogy akkor nagyon bele kellene húzni: várjunk, várjunk, várjunk!... A fenébe, ennek vége lett.
Na jó: belekezdek inkább történetembe: így e: A kiváló orvos lehuppant a hintaszékébe, és mikor leakasztotta a fülbevalóját, pontosabban körömcsipeszét, amit a fülébe akasztva hordott, mert ilyenkor mindig mániákusan rövidre vágta körmeit – kivéve, ha füttyentett egyet a csincsillája, akkor mint más egyéb teendőjét, ezt is félbehagyta, hogy megetesse – szóval, amikor leakasztotta ezt a fülbevalót… akarom mondani körömcsipeszt, amit egyik kirándulása alkalmával vett a Jekatyerinburg melletti Cseljabinszkban anyósával együtt, aki szintén ott lakik, ha jól emlékszem a Kuznyecki-medence északi dombságban, egy fa kulipintyóban, mert hát mióta belement ebbe a telekspekulációba egész ménesét elvesztette; Szóval amikor leakasztotta ezt a hogyhívjákot, már este volt, pontosabban délután, mert hogy a hat óra még kisebb megszorításokkal délutánnak tekinthető – különösen nyári időszámítás szerint – egyszóval leakasztotta körömcsipeszét és – elkezdte rövidre vágni a körmeit. Azt a leborultját, ez túl kiszámítható mondatfejezés volt. Na de, hogy ne essünk körösztül a csacsi buksiján, folytatom történetemet. Megvan: Így e: az előző, vagyis az az előtti nem... ezt hárommal megelőző mondatnak még nincs vége, hanem így folytatódik e: csak kezdte volna rövidre vágni, ha nem csöngetnek. 

Kiment ajtót nyitni. Egy negyven körüli szürke szivar ténfergett be az előszobába.

· Adjon Isten! Mi hír járja?
· Doktor Úr – suttogott a jövevény, egészen az orvos füléhez hajolva, – nekem komoly problémám van.
· Mondja gyorsan, mindjárt megorvosoljuk! 
· Egy kés van a hátamban.
· Ó, az súlyos – mondta az orvos, és melegen megfogta a beteg vállát. – És miből következtet erre a sajnálatos tényre? 
· Hát, hogy az utcán nagyon néztek rám az emberek – mondta halál komolyan. A doktor töprengve dörzsölgette az állát. 
· Aztán, mióta érzi, hogy a szóban forgó probléma fönnáll? 
· Mentem tejért, mint mindennap, és egyszer csak felfigyeltem rá, hogy a környezetem meglehetősen furcsán tekint rám. 
· Egyéb baja nincsen? Mert akkor egyúttal azon is segíthetnénk, ha már ugye itt van. 

· Kérem tisztelettel, majdnem elfelejtettem mondani, hogy tegnap körösztül lőtték a fejemet.
· A doktor dörmögött valamit a bajsza alatt. 
· És nem tapasztalt valamilyen tünetegyüttest?
· Mivel a pisztoly itt dördült el a halántékomnál, azt hiszem, természetes, hogy legalább két percig csöngött utána a fülem. Biztos vagyok benne, hogy túllépte a százhúsz decibelt. 
· Szóval azt mondja, a halántékánál... ez nem elhanyagolható aspektus... 
Az orvos éppen újabb kérdést akart páciensének szegezni, amikor rátört a körömvágási mánia, és elindult az emeletre. Nem. Ez így ellentmondás, bevallom, hazudtam: Valójában a csincsillája kurjantott, azért ment az emeletre. De előbb még váltott néhány szót a betegével. 
· Kérem, csak várjon itt.. mert nekem föl kell mennem... 
· Olvashatok újságot? 
· Hogyne. ..csak akkor ne dőljön nagyon neki a szék támlájának, mert még beljebb talál fúródni az a szablya. ...vagy hogy is mondta csak... megvan: kés! Egyébként még nem jött meg a Bácsország. Látja, édes egy komám, ez is mind a Tóth Janó szele. Már három hete várok rá. Ja, meg kimehet levegőzni is... persze ha zavarja, hogy nézik az emberek, akkor nem fontos – azzal lélekszakadva fölszaladt az emeletre, és megetette a csincsilláját… na, meg játszott is vele egy kicsit, mert kérem tisztelettel, az ilyen rágcsálóknak napi két óra fölött van a játszás igényük. Különben könnyen depresszióba esnek. 
Hogy betegünk ez idő alatt mit csinált, mit nem, azt nem lehet tudni, viszont amikor orvosunk visszajött, a középkorú alak az előszobában hasra terülve, egy vértócsában. szablyával a hátában feküdt holtan. Az orvos nagy megilletődöttséggel meredt rá, és suttogta: 
· Ó, pedig épp most érkezett meg a Bácsország – azzal a kiváló orvos kezében a folyóirattal a nappaliba ment, lehuppant a hintaszékbe, és alátétnek használva a Bácsországot. elkezdte rövidre vágni a körmeit. 
Hopp! Még nincs vége! Csak kezdte volna! Ha nem üt hetet az óra, ami azt jelentette. hogy ezt félbe kell, hogy hagyja – akárcsak egyéb más esetleges teendőjét – mert vacsorázik. Nem ez történt. Egy oka lehet: kurjantott a csincsillája. Így e: Most van 
vége.

Kovács Zoltán
