Mind, mind a részletek

     Sötét valómban megvillant a fény, mint amikor pirkad, és átdereng az erőtlen nap első sugara a tárgyakat borító ködszerű fátylon.

     Sötét. Olyan valami ez, mint amikor behunyod a szemed, és nem látsz semmit. A sötét nem fekete. Csupán valamilyen szín erősebb, mélyebb árnyalata. Ezek szerint megtalálható benne a szivárvány pompás világa is, csak árnyaltan.

     Valómban. A létezésemben, önmagamban. Ha ezt a szót írom valahova, tudni vélheted, hogy vagyok.

     Megvillant. Csupán addig az ideig tartott, amíg a szemhéjak össze nem záródtak. A morze-jelek is villantások sorozataiból állnak.

A. Mit lehet erről mondani. Egy betű. Méghozzá az ABC első betűje. Több tucat szó kezdődik vagy végződik vele. Egyesek mindkettőt egyszerre teszik.

Fény. A nap huszonnégy órájában éri a földet. Hol gyengéden cirógatja, aprócska formák képében, hol meg beteríti az egész világ felét. (Megjegyzés: a kettő nem egy.)

     Mint. Gyakran használt kötőszó. Már-már annyira beivódott a mindennapos beszédbe, hogy bátran kijelenthetem: Szeretek mintelni. Minttel kezdem a napot, mint a nap. Minttel folytatom, mint egy élőlény. Minttel fekszem, mint, amikor kel a hold.

     Pirkad. Akkor jelentkezik, amikor a falusi legény arcán megjelenik a pír, és akkor ér véget, amikor lelankad.

     És. Manapság a legtöbbet használt szó:

           - És? És. És!

        Minden helyzetben aktuális.

     Átdereng. Valójában keresztüldereng, vagy átszövi magát a köd pókhálóin, lett volna az ideális "irodalmi" szöveg. Én pontosan ezt várnám el, pont ezért nem ezt írtam.

     Az. Ugyanaz, mint az a, csak jobban tud udvarolni. Használatával sokat meg lehet tanulni a különböző fortélyokról.

     Erőtlen. Gyenge. Csakhogy ez a szó a testi és lelki erőnlétre túlontúl egyszerű.

     Nap. Nap-nap után, rendületlenül kel fel a nap, és lesz újból nappal. A nappali, a nappali tartózkodás színhelye. A naptár jelzi az elmúlt, a napóra az eltelt időt. Csodálatos ember alkotta szó ez.

     Első. Az, aki vagy ami a második előtt van és az utolsótól fényévekre.

     Sugara. Sok mindennek van: kör, nap, lámpa. De! Nem szabad összekeverni a sugárzással. Az halálos hiba.

A. Újból az egyedülálló. Még mindig nem tanult semmit.

  
    Tárgyakat. Objektumokat. Sok fejtörés után rá lehet jönni, melyik a magyar szó kettejük közül. Hát persze, hogy az objektum. A TV-ben, a rádióban ki hallotta már magyar ember szájából azt a kifejezést. Hogy tárgy vagy tárgyakat.

     Borító. Ilyen van, jobb esetben, a füzeteden. Értelmezhetjük úgy is, hogy valaki, valakit, valamiből kiborít, vagy valami, valamikor, valamit beborít. (Durván kiszed abból a dologból, befed.)

     Ködszerű. Már majdnem köd.

     Fátlyon. Olyan valami, amin igazán nehézkes átlátni. A menyasszonyt is ezért vezetik az oltárhoz.

     Fénnyel telt valómban megvillant a sötétség, mint, amikor sötétedik, és szétcsúszik az erőtlen nap utolsó sugara a tárgyakat borító ködszerű fátylon.


Buszos korcsolat

Fondorlatos cselszövések... Kaktuszos fejsze, csorbított kapa és kasza...

Szörp, tüskék nélkül... Az igazságot szomjazza, érdes markok tengernyi sora...

A közelben mossa a Partokat... Korbácsot ragad, a szitkokat záporozók kórusa...

Görcsösen, a hátakon csattan... Kínok között, az összetört testek összerogynak...

Ha, elkezdődik az utazás... Csónakokon, csoportokba verődve kelnek majd át...

Nevek nélkül, sőt, minden nélkül... Egy nagy katyvasz lesz az egész... Az összes test egybevegyül...

Pirmajer Attila
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A barlang


Lám egy medve! Inkább csak bocs, vagy olyan Maci Laci féle. Barna és büdös – még! 


A vízbe igyekszik. Bundája fakó, olybá tűnik, mintha már többet élt volna négy télnél. Talán törpe, ilyennek született, vagy... Ki tudja? Barangolhatott már ő mindenfelé. Biztos látott már lazacot, kacsát, bokrot, füvet, fát, eget, földet, betonnal borított teret. Ahonnan talpa fűpárnára vágyott vissza. Hangtalan szivacsként csobban, és telik el vízzel szőrének tövéig. Megy, úszik ő, csak úgy..., meg mert büdös volt. Igaz, hogy bolyong, de ami igaz az igaz, nem postagalambnak született. Így nincsenek neki tördelhető szárnyai, szűk bélyegzés a lábán és kalickába gyűrhető teste. Őhozzá sokkal kegyesebb volt a sors:

– Tágasabb börtöne.

Ahol megálltam


Hát az bizony egy sorral feljebb volt. Azóta, és ezt határozottan merem állítani, nem.


Nincs olyan, amit ne lehetne papírra vetni, csak a megfogalmazhatatlan szó. Azzal meg kár vésődni, mert úgyis ellenkező hatást érünk el; magunkban. Megfogalmazzuk, mert végtelen időt fordítva erre a csöppnyi problémára, áthidaljuk gondolataink hézagait, zökkenőit. Hát érdemes így alkotni? Hibátlan remekművet kreálni? Lélektelen semmiséget?


Ha nem hibázunk, ha nem tudunk nem tudni, akkor nem is vagyunk emberek. De! ha akarunk, és nem merünk nem tudni, akkor sen vagyunk emberek. Ebben az esetben viszont a tökéletesség embertelen képmása és az ember alatt találhatjuk magunkat a ranglétrán. 


Beleborzadok, amikor azon kapom magam, hogy valamit nem tudok. Pl. a „nem tudok” szót nem tudom elkerülni. Ha tudnám, megtenném. Ha ezt akarnám, azért fizetnem is kellene... valamivel. Méghozzá étékes másodpercekkel. Tehát nem akarom, és nem is fogom elkerülni.


Inkább így hagyom „nem tudok”, mert máshogy nem tudom.

Sarok


Sok mindennek van sarka, csak az utcának nincs.


Mi van akkor, ha két utca találkozik? Kereszteződés. Ha az utcák a mi esetünkben derékszögben metszik egymást, és a derékszögbe bedobunk egy házat, na akkor van sarok. 


Ha valaki a sarkon áll, azt gyakran megnézik az emberek. Vajon ugyanaz lenne a helyzet, ha nem lenne még ott az a ház? Ha az ember tekintete végigsiklik egy-egy ilyen személyen, aki a sarkon áll, vagy megvető szavak csüngnek a nyelvén, és lenézés ül a szemében, vagy enyhén koszos fantáziája kerül előtérbe.


Az is igaz, hogy a gyalogátkelőhely is legtöbbször a saroknál kezdődik, és a saroknál  végződik. Mitévő legyen hát az ember, ha meg akarja óvni gondolatainak a tisztaságát, de egyúttal át is akar kelni a zebrán? Hunyja be a szemét, a többit pedig bízza a szerencsére. 


Azért jó a sarok, mert egyszerre több utcára van rálátásunk. Ezért is kedvelik oly sokan . 


Pirmajer Attila
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Én és Énke
Kedves barátom P.


Ez lesz életem első levele. Kérlek, tekints el a formaságoktól (tudod nem volt kedvem áttanulmányozni a levélírás rejtelmeit), csak olvass, mert én csak írtam. 


Képzeld, ma végre megpillantottam a világot, az atlaszom végében. Mindenféle formátumot felöltött. Ábrázolták térben, síkon, körben…, és minden irányból bemutatva. Barangoltam tájain az ujjammal. Megfakult országokon keresztül. Unatkoztam…


Te hogy állsz a világgal?


Ma láttam almafát apró rügyekkel. Ez nem korai még? Ébred minden, de a szívem, az üres; még.


Csodás az élet; nemde? Nálunk roppant módon énekelnek a fekete- és sárgarigók. A házak felett pedig állandóan galambok suhannak el. Tengernyien vannak. Egyszer el kell jönnöd megnézni. Muszáj, és ezt vedd parancsnak. (Betegségre sem hivatkozhatsz, mert ez a legjobb hely a gyógyulásra, úgy testire, mint lel...) 

• • •


Bocsásd meg nekem a cseppeket a levélen. Tőlem vannak, sőt, belőlem. Most egy részemet is elküldöm neked. (Azért, mint ahogy látod, nem vagyok egy Van Gogh. Én beérem ennyivel is. És te, drága barátom?)

Búcsúzom


Fogadd ezt az írást leghűbb barátodtól: A.



        Kelt: 2007.03.02.

Drága At.


Megkaptam a leveled. Sajnálom szegény kutyád, Fickót. Ott jártamkor még elég eleven volt. Én is kedveltem. Igaz személyiség volt, ami ritka a kutyák körében.


A citrom; van citromunk, saját fáról. Nincs olyan zamata, mit a tengerpartinak, de mégiscsak a miénk. (A saját keserűségünk. Hát nem örömteli?) Ha eljössz, te is ehetsz belőle. Nemsokára úgyis szünet lesz. Ki kell törnöd végre a város betonbörtönéből! Jer vissza a puha fűpárnára, melyet megint úgy... Úgy taposunk majd, mint... mint még soha. Képzelheted milyen jó lesz. Belecsobbanunk majd a tóba. Hűsölünk és tisztulunk majd.


Várlak! (És válaszod is!)

Barátod: Pi.








        Kelt: 2007.03.08.

Kedves Pir.


Köszönöm együtt érző szavaid. Igen igazad van, számomra már nem csak egy kutya volt, hanem családtag. ( Egy tucatszor, mi?!!?, legalább egy milliószor rámszóltál, hogy ne írjak ilyen közhelyeket. De gondolataim megrekedtek, mint a nyári zápornak a vize a kátyúk rengetegében.)

• • •

Barátságunk  már-már megfogalmazhatatlan erőt hordoz magában. Hamarosan szünet, ellátogatok hozzád. Annyit azért meg kell jegyeznem, hogy a citromot, csak teában szeretem (az utóbbi kiválasztását ízlésedre bízom). Alig várom, hogy megmártózhassam abban a híres tóban. Remélem, nem sértelek meg vele, ha szappanomról és tusfürdőmről magam gondoskodom. Félek az én igényem, kimerítené a készleteid.

Mivel „kitörök” hozzád vidékre, te is „bezárkózhatnál” hozzám a „dzsungelbe”.

Izgatottan várom válaszod!

Leghűségesebb cimborád ATT.!



    

        Kelt: 2007.03.20.

Hello Pirm.!


Lehet, hogy nem épp így szoktak levelet kezdeni, de én rendbontó vagyok. Szerintem ez egy mélyen emberi tulajdonság. Gondoltam azelőtt írok neked még egy levelet, mielőtt válaszolhatnál az előzőre.


Előre is elnézésedet kérem, ha valahol megismételném magam, de az emlékezés nálam lekorlátozódik az előzőnapi eseményekre. Ez is tipikusan emberi. Ilyenkor vetődik fel bennem a kérdés, milyen a nem emberi. Mert az aljaember is ember, vagy a fennkölt, az egekben trónoló, ki másokat eltörölhető pontoknak lát, hát ő nem ember?!


Néha te is megborzongatsz, igen te. Előveszed embertelenül hideg modorod, vagy az emberek fölött álló gondolkodó szerepét. Ilyenkor megrémítesz! Ilyenkor menekülnék a világ elől, de nem tehetem. Nem hagyhatlak magadra görcsös óráidban.


Figyelj oda szavaimra, és ne tévelyegj az élet skáláján, hol holttól-élettelenig minden van. 


Két hét múlva megyek.

Segítőd Atti.!








        Kelt: 2007.03.26.

Kedves BARÁTOM!!! Pirmajer!


Nem győzöm tovább! Vége! Válaszúthoz érkeztünk: Vagy te, vagy én.


Nem élhetünk így tovább. Te jobbra, én balra. Nem érdekel, hogy megbámulnak az emberek. Te, mi, én nem vagyok az…


Hogy is lehetnél, hisz oly magabiztos, célratörő és erkölcsös ember vagy. Pont olyan, aki  mint egy medve eltapossa társait! Tudod!!! Meguntam! Nélküled mindörökre.


Nélküled bárhol jobb lehet!


Felejtsd el a szünetet. Már mást tervezek, nélküled.


Ezzel a levéllel megoldom láncaid a testemen. Nem leszek tovább a balga ebed.

Szívélyes üdvözlettel (SZABAD) Attila!



    
        Kelt: 2007.03.32.











Pirmajer Attila
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