A Copfos, na meg a Másik



          - Ja… szerintem is lökött vagyok kicsit… Vagy mondhatom szebben is őrült… Hiszen muszáj megtennem azt a pár marhaságot, mert belülről fűt, tüzel, hajt valami, ami nem hagy nekem nyugtot, mintha bennem lenne az ördög, és szítja bennem a gonoszság vöröslő lángját, hogy a parazsát a körülöttem levő emberekre hintsem, és ők elkezdjenek nevetni, mert veszik a lapot, értik a tréfát. Akit pedig kigúnyoltam, de csak kicsit, még az is nevet, és telitölt engem ez a sok boldogság…Talán kissé hülyén hangzik, nem!?…He…
           Kissé filozofikus válaszadás után fogta és felemelte a vodkásüveget. Félliteres volt, de már szépen megfogyatkozott benne a nedű, mellyel feltörték a kényesebb témáikat lezáró lelki lakatokat. Egy korty után átadták a másiknak a jóízű ,,kulcsot”. Nem siettek. Szép lassan lökdösték arrább a perceket. Vakmerően belenéztek a távoli csillagok folyóra vetülő képébe. Kutatták bennük megannyi kérdésükre a feleletet, de ha tekintetüket a magasba emelték, főképp a holdat figyelték. Mintha csak egy foszforeszkáló, egérrágta sajtdarab lenne, de mégis annyira varázsos, hogy mélységes tiszteletet mutattak iránta.
           - Háháháhá!... – a beszélgetőtárs, a Copfos, vadul, gyűlölködve belekacagott a csendbe.– Nem gondoltam volna még az elején, mert tök rondának tartottam, majd múlt az idő, gabajodtak azok a rohadt, mégis oly mézédes szálak, és beleszerettem... Szeretem! Érted!?... – félbeszakította mondandóját, hogy ,,meghúzza” az üveget, közben az ádámcsutkája le- s felugrált, és vizenyősen csillogtak a szemei. – Most meg elhagyott, mintha csak... Mit mintha! Játszott velem! Játszott, hazudott, megcsalt,... és elhagyott... Majd elmúlik, de még mindig szeretem, habár egyre több hibát látok már benne. Meg ő különben is túl szabad lélek ahhoz, hogy komolyan vegye mindezt... Tudod, azért tényleg könnyít rajtam valamennyit, hogy így elmondogathatom pár személynek, és a szomorúság lassan haragba, majd elfogadásba és megértésbe csap át. 
            A Másiknak még mindig kissé furcsa volt, hogy a Copfos, aki tőle két évvel idősebb, pont vele beszélget erről, pedig már nem először ültek le a morajló víztömeg partjára, és mégis. Tizenhárom, események tömkelegét vállán hurcoló hónappal ezelőtt ismerkedtek meg, és nem kedvelték egymást. Most pedig ennyi idő elteltével pár hát alatt kialakult közöttük a barátság. Az a megfoghatatlan fogalom, ami nem tart össze minden egyes embert, hanem csak két személyt kötöz egymáshoz a megértés és bizalom fonalával. 
          - Emlékszel, mikor először kiegyeztünk egy napban, hogy eljövünk erre a helyre, és beszélgetésbe elegyedünk. Akkor és voltam az aki dühöngött, és... szeretett. Bár engem nem vertek át, csak elhagytak, és ráadásul teljesen magamra. Akkor úgy éreztem leláncolt a magányhoz, hogy nekem onnan keljen kitépni magam, és csak ordítottam bele ebbe a vak tehetetlenségbe, és úgy éreztem a világ már nagyon szűk nekem... – megállt, gondolataiba révedve, mert szavairól egy zeneszám jutott eszébe melyben pont így volt a fájdalom megfogalmazva – Igen!... A zene!... rengeteget segített az érzelem lombjainak eltakarításában. Néhány szám, melynek szövegét egyszerre hallhattam a máséból, és az én számból kikelve. És repülhettem velük a képzelet és a valóság szárnyaival, közben pedig foszthattam a tollait, hogy visszazuhanjanak a földre. Ott újjáéledtem, és boldog voltam, őrülten örültem mindennek. Annak, hogy az életem nem csupa finom selyemként, hanem mint durva posztó is körülfon engem, így tesz igazán emberré, olyanná, amilyen másképp nem lehetnék...
          Ekkor pillanatokra újra felöltötték a csend köpenyét, és el sem engedve beleburkolóztak. A Másik megöblögette torkát az édes italukkal, és rábámult holdra.
          - Látod azt a penészes sajtdarabot az égen? – kérdezte.
- Már évek óta... –felelte a Copfos, és oldalra csapta loboncát.
          - Minden ember gondol róla valamit, de mégis a nők érzik valamiféle lelki társuknak, egy afféle barátnak, aki minden éjszaka az ő oldalukon áll, és pártolja őket...
          - Ha kerek ha csak pici sáv, amely ívesen folydogál szanaszét, de mindig szeretik, nem úgy mint minket. Mert mi nem lehetünk bármilyenek...
          - Szeretem a göndör fürtjeit... – bökte ki a Másik.
          - Még nem volt gond köztetek? – kérdezte újabb copflendítéssel, és egy korttyal ragasztotta a kérdőjelet.
         - Nem, és nehezen is lesz...
         Hirtelen átsuhant rajta az első hónapjuk, mikor megismerte. Mérhetetlenül őszinte volt, és mindig mosolygott. Vékony, kecses kis testére rátapadtak a ruhái, és lépéseinél alig-alig mozzanva libbentek. Finom barna bőrén mindig fennakadt a szeme, és csak nézte tehetetlenül a hajlatait. Egy játékos kis üzenetben melyet a lány a Másiknak küldött, M-nek nevezte meg magát , mert még nem akarta elárulni a nevét. Ezt is aranyosnak tartotta benne, ezt a ravaszsággal ötvözött félénkséget. De ekkor még mindig kínozta az előző kapcsolat emléke, pedig már érezte, hogy a kicsi göndörhajúval, együtt akar lenni, mégis elfutott előle. Elfutott előle, majd vissza hozzá, a karjaiba, az ölelésébe, a csókjaiba. 
         - Puha ajkai vannak!... – mondta – Minden nap ugyanúgy érzem őket. Frissek, finomak, édesek.
          - Neki meg száraz volt a szája, és legtöbbször kissé fanyar is,... hehe, és mégis szerettem! – és egyszerre előtört a Copfosból a nevetés.
          Együtt nevettek, könnyezve gyöngyöző szemekkel, és ebben a csendben megtörő ricsajban meghúzták a vodkát, és énekeltek. A dalt, melyben szűknek érzik a világukat, nem találják helyüket, és a józanság hívó szavát nem hallva lerészegednek.
          Röppenő pillanatok alatt visszatérnek a kollégiumba de már ki-ki a saját útján. A Copfos még kicsit bánatos, de annál spiccesebben zuhan ágynak álmosító paplanhullámai közé. A Másik viszont felkeresi a pici M-et. Sokkal józanabb volt, de mégis beleütközött egy lányba a folyosón, akinek arcából a múltba visszahívó, volt szerelem két kék szempárja tekintett rá. De hiába volt gyönyörű, mert ez már csak emlék volt. Kínzó emlék, boldog szép napoké. És mégis ezek nélkül érezte jól magát.
            - Bocs – mondta röviden, és továbbment.
            Benyitott a szobába. Egyedül találta. De ezt csak később vette észre, mivel egyből a nyakába ugrott a lány, és karjaival körbefonta. Testül összesimult, és édes ajkaival magcsókolta a Másikat. A Másik a szavak rengetegében kereste az egymás után felsorolandókat, de csak egyetlen egyet talált, melyet a göndör fürtök mögé bújó fülbe súgott:


- Szeretlek!
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