Egy vidéki gimnazista reggele

Egy hang, egy lágy ritmus és kinyitottam a szemem. Bob Marley hangjára kelek remélve, hogy békés és boldog napom lesz. Megnézem, hogy mennyi az idő, és útközben mire a mobilra pillantottam volna észrevettem, hogy a ruháim a földön hevernek. Kigurultam az ágyból, pont közéjük. De olyan csend volt, elkezdtem dúdolászni az ébresztésemre szánt dallamot, de olyan csend volt a szobában, hogy visszaléptem álomországba. 


A következő hang hallatán egyértelmű volt, hogy békés napom nem lesz. Édesanyám sipítós hangszíne egy pillanat alatt kiütötte az álmot a szememből. Gyorsan felkaptam ruháimat, mivel ott voltam közöttük. Feldobtam a hátamra a táskát és két lépés után észrevettem, hogy nagyon könnyű. Belenéztem és benne csak füzet volt amibe firkálni szoktam. Jaj ne! Nem is tudom, milyen nap van. Be kell pakolnom. Kedves szülém jó tanácsai, arról, hogy kellene iskolába indulni, persze a fejem körül lebegtek akarva-akaratlan. De csak körülötte, mert beljebb nem hatolt. Gyorsan pakoltam az előbb említett dolgok miatt. Elindultam. Most is eljött, mint minden hétköznap, az a nem várt pillanat, amikor elindulok az iskolába. Nem értem, az uzsonnámat megehetném otthon is, minek a suliba menni érte. Az igaz, hogy a tudás nem jön házhoz. Ilyen fontos gondolatok közepette haladtam előre. Hét órakor ér ide a busz a telepre, Földvár ékességére. Útközben még bámészkodásra is jutott idő. S mivel nem szeretem a kapkodást, de ki képes kakaskukorékolás előtti időben még gyors lépéseket is tenni, hát vontattam magam. Ilyen álmos és szürke reggelen a szemem megakadt a földvári házak előtt elterülő pázsiton. Zöld színük rikított a homályos napfelkelte fényében. Így bámészkodva is, de mentem. Odaértem a buszmegállóhoz. A pontosságomról vagyok híres, tehát ahogy én, úgy a busz is megjelent már a várakozók szeme előtt. S miközben nyílt az ajtaja előre megéreztem, hogy hát ülőhelyem nem lesz. Fölszálltunk a buszra, ha már megállt miattunk. A megérzésem beigazolódott, csak egyedül én álltam végig a kátyúkkal teli utat a két település között. Útközben élményünk lehetett abban, hogy végighallgassuk a nem kiiskolázott és tehetségben szegény hangon előadott legújabb hegyi dallamokat. Mikor odaértünk a városba, ahol a tanulmányaimat folytatom, fellélegezve léptem ki a busz ajtaján. Azaz léptem volna, mert egy nekem szánt valami, egy csomag már várt a buszról való első lépésemnél. Ha várt, akkor oda is kellett érnem. Úgy illik. Bele is léptem a város ajándékába, a kutyaszerencsébe. Hát igen, a kóborkutyák és Becse. E két főnév párt alkot. Mi, nem ezen város lakói, tudjuk, hogy az ilyen állatoknak vitaminhiányuk van, pontosabban vashiányuk. Az acélból készült sörétek pont ellensúlyozzák a hiányosságot.

Jaj, majdnem kimaradt egy fontos fejezet. Ha leszállunk a buszról és körülnézünk látni véljük a diákok már előre tanárhangoktól terhes arcán az iskolába való vágyódás tekintetét. S mivel a diáksereg egyhangúan és „sietve” megy a kötelesség felé, én is lassan a lábtörölgetés után elindultam. A keskeny és „jól” járható járdán a fák gyökereinek mélyedéseiben egész élővilág fejlődött ki, a víz hatására. Ezen akadály közepette jutott eszembe szülőfalum pompás pázsitja. Van különbség. De mivel meghajlok a tudás Istene előtt ez nem akadály. S a talaj nehézségeivel mevívva a harcot lábbelimmel, ami már egyszer póruljárt, odaérek az iskolába. Minden diák „vágyódik” a tanterembe, így az én osztálytársaimat is az udvaron találtam. Bekapcsolódtam a beszélgetésbe, amelyből kiderült, hogy csak egy tantárgyat pakoltam be azok közül, amik aznap voltak. S a hírre, hogy ma ellenőrző lesz, azt hiszem nem az az érzés kerített birtokába, amit úgy hívunk, hogy öröm. A beszélgetést amiben sok új dolgot tudtam meg, például hogy milyen nap volt akkor és hogy milyen tudásfelmérők voltak aznap, egy jel szakított félbe, a mindannyiunk számára oly ismert, aranyos, kedves iskolacsengő. És most bebizonyosodott, hogy nem lesz még boldog napom se.


Hihetetlen, hogy egy diák mennyi megpróbáltatáson megy végig. S mindezt a tudásért.
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