Mindenkinek valamit

Nyitva van az (kulturális) Aranykapu, csak bújjanak rajta....

Az elmúlt évben valami elindult Topolyán. A korábbi pangás után minden hétre jutott valamilyen művelődési esemény. Náray Éva valamivel több, mint egy évig végezte a Művelődési Ház megbízott igazgatói teendőit, s ez idő alatt Topolya kulturális élete jelentősen fellendült. Minden korosztály találhatott megfelelő programot magának az óvodásoktól a nyugdíjasokig, a készségfejlesztő foglalkozásoktól a könnyű- és komolyzenei koncerteken át az előadóestekig. Egy évvel ezelőtti terveiről, azok megvalósításáról és a lehetőségekről kérdeztük Náray Évát.

A terveket, amelyeket munkatársaival felvázolta – mondja – részben sikerült megvalósítaniuk. Szem előtt kell azonban tartani a lehetőségeket. Hiába vannak nagyra törő elképzelések, ha azok megvalósítását egyéb körülmények – s kultúráról lévén szó, itt elsősorban az anyagiakra kell gondolni – nem teszik lehetővé. Elsődleges célja volt úgy szervezni az eseményeket, hogy mindenki kapjon valamit, ami érdekli.

A TÁJHÁZ ÉLETRE KEL

Nyáron eddig szokatlan helyszínen a Tájházban tartották a Gyöngyfűző- és Tarkatábort, amely iránt nagy volt az érdeklődés a gyerekek, kamaszok, de még az idősebb korosztály részéről is. „A Tájház egy olyan helyszín, ahol ezt meg lehetett csinálni. Jó volt a légkör, s azt hiszem érdemes itt a továbbiakban is ilyen programokat rendezni, mert ez élővé tette a Tájházat, megszüntette azt a korábbi gyakorlatot, amikor a Tájházat nyaranta kinyitották ugyan, de ott nem történt semmi, ami az emberek érdeklődőséét felkeltené. Három sikeres műsornak adott otthont a Tájház udvara: Palya Bea koncertjének, Berecz András mesemondó estjének, és a szegedi bábszínház Szasszuni Dávid lakomája című előadásának, amely nem egyszerű színházi előadás volt, hiszen utána a közönség „hivatolos” volt Szasszuni Dávid lakomájára, és így az egész előadás vacsorába torkollott” – sorolta Náray Éva.

A könyvtárban húsvét és karácsony táján játszóházat szerveztek a gyerekeknek, a kisiskolásokat és óvodásokat alkalmi műsorral fogadták első könyvtárlátogatásuk alkalmával, mivel úgy vélik, a gyerekeket csakis a nekik való programok révén lehet rászoktatni arra, hogy a későbbiekben is szívesen járjanak különböző rendezvényekre. Ennek az igénynek pedig időben, még kisgyerekkorban kell kialakulnia. A tapasztalat azonban sajnos más. „A hetedikes-nyolcadikos gyerekek nem járnak irodalmi estekre, nem járnak színházba, a tanár nem hozza el őket, és nem tanítja meg őket, hogy ha ilyen esemény van, hát ott kell lenni. Igazából csak párszor kellene tanári szigor, vagy odafigyelés eredményeként ott lenni, aztán már sokukban kialakul az igény az ilyen programok iránt, és el fog menni akkor is, ha nem szól senki” – véli az igazgatónő.

A fentiekből az derül ki, hogy a diákok úgy érkeznek a középiskolába, hogy bizonyos szintű lemaradásuk van, s azt vagy sikerül pótolni, vagy nem. A Művelődési Ház szervezésében olykor indulnak autóbuszok az újvidéki és a szabadkai színház előadásaira. Sajnos ez a korosztály ezekkel a lehetőségekkel sem él mindig.

MILYEN TOPOLYÁT SZERETNÉL?

Tavaly Topolya mezővárossá nyilvánítsanak 250 éves évfordulója alkalmából a Művelődési Ház körkérdést intézett a topolyai középiskolásokhoz. Választ, ötleteket vártak arra a kérdésre, hogy milyen Topolyát szeretnének. Minden  második válaszadó azt mondta, hogy pezsgőbb kulturális életet, több előadást, több koncertet. „Amikor azonban ezeket az általuk is kért tartalmakat elhozzuk, előfordul, hogy egyetlenegy középiskolás el nem jön - kaptuk meg a kiábrándító választ. – Ilyenkor azt mondom, ezek a fiatalok követelőznek, de nem tudják, mit akarnak. Persze, lehet, nem olyan előadásokat szeretnének, amilyeneket mi felkínálunk nekik. De akkor mondják meg, mit szeretnének, azért vagyunk itt, hogy az ő igényeiket is szem előtt tartsuk.”

Szeptemberben a Topolyai Napok rendezvénysorozata a Művelődési Ház legnagyobb vállalkozása volt. A városnapi ünnepségek keretében 2003, óta ismét minden évben odaítélik a Nagyapáti Kukac Péter Képzőművészeti Díjat, amelyet tavaly egy kiváló grafikus, Kapitány Attila kapott. Ekkor rendezték meg a topolyai Tarlós Boldogasszony nagytemplomban Jovan Kolundzija hegedűművész hangversenyét is, amelyre több mint kétezer topolyai és kornyékbeli lakos volt kíváncsi, s a koncert felvételét később az újvidéki és a belgrádi televízió közvetítette.

Első ízben rendezték meg tavaly a Mézkarnevált. Bevonták a község apraját-nagyját és a környező települések is részt vettek benne. „Jöttek a környező falvakból is fellépők, résztvevők és bámészkodók s valahogy úgy érzem – mondta Náray Éva -, sikerült ezt a napot nem csak Topolya, hanem az egész község napjává tenni.” Topolya főutcáján 1200 felvonulót kísért az ugyancsak nagyszámú közönség. Este a Belgrade Dixieland Band koncertjét élvezhették, majd a fiatalok kedvencei, a Corny Gallstone és a Vision léptek színre. Az ilyen szabadtéri koncertek szintén nem szokványosak. Topolya utcáin, a polgárok azonban bebizonyították, hogy igény igenis van rá. Ezt az igazgatónő is megerősítette: „Nekem az volt a legszebb, amikor kimentem a Művelődési Ház erkélyére, és láttam, összfüggő a tömeg, és az emberek táncolnak az utcán. Őszintén szólva el sem tudtam képzelni a topolyaikról, de borzasztó jó dolog volt nézni őket.”

MIT MOND A KÖZÖNSÉG?

De nézzük, mit mondanak minderről az érintettek, a topolyai község fiatalabb és idősebb lakói? Megkérdeztük néhányuktól, milyennek látják a topolyai kulturális kínálatot?

Rózsa Szabina, a topolyai Dositelj Obradovic Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola második osztályos tanulója: „A művelődési rendezvényekre, amikor csak alkalmam van, elmegyek, de azt tapasztalom, hogy a mai tizenéveseket nem köt le az ilyesféle időtöltés. Ha tehetem, színházba megyek Szabadkára, Újvidékre. Természetesen a Topolyán bemutatott darabokat is megnézem. Bár ebből egyre kevesebb van – sajnos. Nem is tudom, elégedett vagyok-e az itteni programokkal? Is-is. Meg vagyok elégedve abból a szempontból, hogy ami van, az jó, és szívesen meg el az ember megnézni, meghallgatni azt. Igazán remélem, hogy a jövőben a rendezvények száma nőni fog, hiszen nem csak a felnőtteknek, nekünk fiataloknak is szükségünk van ilyen rendezvényekre”.

Beretka Rind Erika topolyai üzletasszony:

„Az utóbbi időben sok minden történt Topolya kulturális életében. Sokszínű, sokrétű, tehát mindenki igényét kielégítő programokkal gazdagodott. Ez korábban nem volt jellemző. Én is megtalálom azt, ami érdekel, nagyon sok eseményre kapok meghívót, különféle megnyitókra, író-olvasó találkozókra, színelőadásokra. Amikor az időm engedi, mindig el szoktam menni. Engem az irodalmi vonatkozású programok jobban érdekelnek, azokat szívesebben nézem, de másban is meg szoktam találni azt, ami tetszik. Nem tudnám megmondani, mit hiányolok. Nagyon szeretem a színielőadásokat. Elmégy egy előadásra és egy kicsit, egy órára elfelejtesz mindent, és akkor jól érzed magad.”

„Az elmúlt évben egészen pozitív elmozdulás, előrehaladás tapasztalható városunk művelődési életében. Több rendezvény van, könyvbemutatók, előadóestek. Amit én külön kihangsúlyoznék, az, az iskolákkal való jó együttműködés, gondolok itt a könyvtár két éve megrendezett műveltségi vetélkedőjére, a Kvízburgerre, amit a középiskolások részére szerveztek meg. Elismerést érdemel a könyvtár és a művelődési élet vezetése.”
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