Nőarcú értelmiség?
„A feminziálódás folyamata ott és akkor tud kiteljesedni, ahol és amikor veszélybe kerül a teljesíthetősége azoknak a sztereotípiáknak, amiket a társadalom a férfiaktól elvár.”  

( Kozmáné Sike Emese )
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Egy mai értelmiségi nőre rengeteg feladat hárul. Reggel korán kel és munkába megy, délutánig szellemi munkát végez, aztán siet haza a családjához. Ellátja őket, elrohan egy értekezletre, ha van ideje, elmegy egy irodalmi estre, színházba vagy moziba. Ez a mai helyzetkép…
A 19. század közepétől Európa szerte egyre jobban kiszélesedett a lányoktatás. Mindenki számára kötelezővé vált az általános iskola, ezt nevezik népoktatásnak. Folyamatosan bővült a középiskolai hálózat és egyre inkább fellendült a közművelődés: a színházak, könyvtárak elérhetők voltak nagyobb tömegek számára is. 
 Ebben az időszakban a tudomány és technika fejlesztésében óriási eredményeket értek el a tudósok, aminek következményeként megváltoztak a világ gazdasági és társadalmi viszonyai. A városokban sok gyárat alapítottak, s a munkaerőhiány szükségessé tette az emberek városokba áramlását, ami maga után vonta az életkörülmények átalakulását is.  Egyre több nő vállalt munkát és állt helyt új szerepkörben. A korszak megváltozott viszonyai maguk után vonták a nők egyetemi képzésére vonatkozó kérdések megvitatását is, s az európai egyetemek lassanként megnyitották kapuikat a női hallgatók előtt, lehetővé téve számukra az egyetemi diploma megszerzését. E tekintetben a svájci egyetemek jártak az élen, ugyanis az első egyetemi hallgatónők a berni, zürichi és genfi egyetemeken szerezték meg az orvosi diplomát. Az első nő, aki történetesen svájci volt, 1863-ban diplomált, és mindössze tizenöt évvel később az első szerb doktornő, Draga Ljočić is befejezte tanulmányait ezen az egyetemen. Egy évvel később, 1879-ben pedig Hugonnai Vilmát avatták doktorrá a zürichi egyetemen. Németország egyetemeire a 19. század végéig nem juthattak be nők. A legelső hallgatónőket Európa szerte gúny és megvetés fogadta, kővel és sárral dobálták meg őket társaik.
Egyre több nővel találkozunk az irodalom szerzői között is. Műveikben nőtársaik sorsáról, életéről és vágyairól írtak, mint Jane Austin vagy a Brontë- nővérek.  Charlotte  Brontë Jane Eyre című művében a nők jogaiért harcol, s hogy erre megvolt az oka, bizonyítja az is, hogy ő és nővérei kénytelenek voltak férfi írói álnév mögött meghúzódni. Manapság ez fordítva fordul elő: Weöres Sándor Lónyay Erzsébetként, Eszterházy Péter Csokonai Liliként, Bozsik Péter pedig Karácsonyi Petraként jelenik meg, női álnév- szerep mögé bújva.  Magam is olvastam a nagyszerű írónő, Kertész Erzsébet néhány 19. századi  nagy és jelentős nőalakról szóló életrajzi regényét. Írt  Hugonnai Vilmáról, Teleki Blankáról, aki hivatásaként választotta a nőnevelést, s 1846-ban magyar nyelvű leányintézetet nyitott Pesten.

A kivétel erősíti a szabályt, akárcsak az említett hölgyek. Ezek a nők ugyanis mind úttörők voltak a maguk korában, amelyben a nők iskolázottsága nagyon alacsony volt.  Még a 20. század elején is Szerbiában a lányoknak csupán 17%-a járt iskolába. A második világháború után, amikor a nők megszerezték a szavazati jogot is, rohamosan nőtt a számuk az egyetemeken, és 1947-ben már az egyetemi hallgatók felét képezték. 
Az elmúlt évtizedekben a nők iskolázottsága jelentősen nőtt, a fiatalabb korosztályokban túl is haladta a férfiakét. Európában a diplomások 60%-a nő. Egy  megjelent újságcikkben
 olvasom, hogy Szerbiában a diplomások 45%-a, de az egyetemek hallgatóinak már 60%-a nő. Ez az adat jellemzi Szlovéniát, Horvátországot és Svédországot is. A műszaki tudományok területén, amelyek könnyű elhelyezkedést és magasabb fizetést biztosítanak, Szerbiában és Magyarországon is mindössze 25%-os a nők aránya. Azonban a hazai joghallgatók 2/3-a lány, akárcsak a vegyészhallgatóknak, a bölcsészeti szakon 70%-os, a gyógypedagógiai szakon pedig 96%-os a nők aránya. A fent említett szakmák elnőiesednek/tek azáltal, hogy egyre több nő választja azokat. Azonban, még a legelfeminizálódottabb szakmáknál is jelen van az ún. piramis jelenség, vagyis az, hogy a nők közül csak nagyon kevesen jutnak el a professzori, doktori cím megszerzéséig, tehát a vezetői pozíciók továbbra is a férfiak kezében összpontosulnak, és a férfiak keresnek többet. Érdekes adat, hogy a Belgrádi Egyetemen, több mint 170 éves fennállása óta, mindössze egy nő töltötte be a rektor szerepét. Az általános iskolai oktatásban a tanítók és tanárok 71%-a, de az egyetemi előadóknak csupán 30%-a nő. Európai viszonyokhoz képest ez a 30%-os arány magas, mert pl. Ausztria, Hollandia, Belgium vagy Németország egyetemein csak  9%. 


Az európai minta azonban nem csak országunkra, de az általam végzett kutatás azt bizonyítja, hogy szűkebb környezetünkre is jellemző. Négy korosztály ( 1982, 1983, 1986, 1987 ) fiataljait  kérdeztem. Az, hogy mennyivel törekvőbbek a lányok tanulmányaik során, már a középiskola választásnál megmutatkozik. A fiúknak 22%-a, a lányoknak viszont 38%-a iratkozott gimnáziumba. A középiskola az a hely, ahol a fiatalok életük legtöbb változását megélik és átélik. Négy év alatt rengeteget változnak, változik az érdeklődési körük. Komolytalan gyerekekként kerülnek a középiskolába, amit aztán legtöbben felnőttként hagynak el. Személyes tapasztalatok alapján mondhatom, hogy a harmadik osztálytól a fiúk egy része különösen megkomolyodik, és számolni kezd: átlagot, felvételi pontokat. Ezért is gondolom, hogy a negyedik év végén elért átlageredmény reálisabb képet mutat a fiatalok továbbtanulási szándékáról, további terveikről. A középiskola utolsó évfolyamán a lányoknak 38%-a, a fiúknak pedig 16%-a volt kitűnő. A lányoknak több mint a fele iratkozott egyetemre vagy főiskolára, háromszor annyian egyetemre, mint főiskolára. A fiúknak ezzel szemben csupán 16%-a irakozott egyetemre, s 20%-uk főiskolára. Az említett korosztályokba tartozó fiúk közül 28-an iratkoztak egyetemre, de csak 13 fiú diplomált le, míg a 38 lány közül 20-an. Ez is megerősíti, miszerint a nők törekvőbbek tanulmányaik során. A fiatalok körében vannak különösen népszerű, gyakran választott szakok. Egyre többször hallani, hogy ismerőseink menedzser-, menedzsmenthallgatók. 

A kérdőívben arra a kérdésre, hogy milyen főiskolán vagy egyetemen tanulnak, a legtöbben (19,7%) az egyéb kategóriát jelölték meg, ami nagy valószínűséggel az említett szakokat takarja, hiszen a kilenc másik kategória a foglalkozások legnagyobb részét lefedi. Sajnos, manapság az anyagiak sokszor szabnak gátat annak, hogy a fiatalok szülővárosuktól távol tanuljanak, ezért választanak sokan közeli helyeken főiskolát vagy egyetemet. Az egyetemi tanulmányokat folytató fiúknak legnagyobb része műszaki, közgazdasági és mezőgazdasági szakon tanul. A Közgazdasági Egyetem és a Műszaki Főiskola Szabadkán, míg a Mezőgazdasági Egyetem Topolyán található.  A lányoknak körülbelül egyforma hányada tanul a Bölcsészeti Karon, a Tanítóképző Egyetemen, folytat mezőgazdasági, természettudományi vagy egészségügyi tanulmányokat. 


Végezetül megállapítom, hogy a globális tendencia, miszerint a felsőoktatásban egyre több nő és kevesebb férfi vesz részt, lokális szinten is alátámasztható.  A topolyai lányoknak sokkal nagyobb része szerez egyetemi diplomát, mint a fiúknak. Ha ennek a tendenciának a gyakorisága a jövőben is megmarad, akkor városom értelmiségi rétege nagy valószínűséggel elfeminizálódik. Felmerül a kérdés, mik az okai ennek a jelenségnek. Úgy gondolom, érdemes lenne ezzel további kutatások keretében foglakozni, hiszen az okok felderítésével talán megszüntethető lenne a probléma, de minden bizonnyal csökkenne a gyakorisága. 
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