„A határ a csillagos ég”
Erdélyi Hermina a Szabadkai Népszínház tagja, 22 éves kora óta van a pályán. A Szomorú vasárnap topolyai előadásakor kértem fel  egy beszélgetésre.
· Mindig színésznő akartál lenni?

-Már két és féléves korom óta vonz ez a pálya, semmi nem fogott meg ennyire, mint a színészkedés. Soha nem gondoltam arra, hogy esetleg mással is foglalkozhatnék. Kezdetben verset mondtam, negyedikes általános iskolás koromban több eredményt is elértem, ezen kívül anyukám mindig beszervezett alkalmi fellépéseket, hét évvel idősebb nővérem mellé, így már hamar   „rutint”szereztem. Ötödikes voltam, amikor felfigyelt  rám a magyartanárom. 
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Mit tettél, hogy a színpad közelébe kerülj? 
-Tagja lettem a Népkör színjátszó csoportjának, amelyet Jónás Gabriella és Korica Miklós vezetett. Csak később, hetedikes nyolcadikos koromban, csöppentem bele az iskolai színjátszó körbe.  Kovács Frigyes rendezésében szerepeltem a Szélmalomharc, vagy amit akartok című előadásban, én a játékmestert, tulajdonképpen egy bohócot alakítottam. Akkor ért egy meghatározó élmény: megéreztem a színpad varázsát, a közönséget, s az egy csodálatos érzés volt. Ezt az élményt keresem még ma is minden előadásban. A gimnázium harmadik osztályát otthagytam, mert felvételiztem az újvidéki Művészeti Főiskolára. Sikeresen leraktam a különbözeti vizsgákat, és 22 éves koromra már le is diplomáztam. Sokszor belegondoltam, hogy mi lett volna, ha nem sikerült volna, mert pótmegoldást soha nem terveztem. Persze, az ember sok mindent elvállal a megélhetésért, de én a színészeten kívül egy hivatást sem
    A csirkefej c. előadásban
tudnék szívből szeretni.
· A tehetséget érzi az ember, vagy mások mutatnak rá?
-Nagyképűen hangoznék, hogyha azt mondanám, hogy tehetséges vagyok. Az ember mindig fejleszti önmagát, én is állandóan tanulok valami újat, vagy tapasztalatból, vagy a kollégák által. A tehetségemet így kamatoztatom, életem végéig. Hivatásomat egy befektetésnek tekintem. A színészetet az állandó kihívások jellemzik, és az a készségeken múlik, hogy megbirkózunk-e velük. Ettől szép és ettől borzalmas ez a hivatás.
· Szerepeltél-e középiskolás korodban a KMV-n?
-Előbb prózával indultam, ez érintett meg legjobban. Később előadásokat készítettünk a KSZV-re az osztálytársaimmal. Szerencsés helyzetben kerültem, mert tagja lehettem az akkor még zentai Aiova alternatív csoportosulásnak, amely megtanított a nem klasszikus színház nyelvén gondolkodni. Több évig játszottam ott és sok tapasztalattal gyarapodtam.
· Az újvidéki Művészeti Főiskolán végeztél. Mi volt számodra a legmeghatározóbb élmény? 
-Az a négy év volt életem legszebb periódusa, viszont sok rossz dolog is történt velem. Akkor tört ki a belháború, az osztályvezető tanárunk, Soltis Lajos, elment Magyarországra, majd a beszédtanárnőnk is külföldre költözött a háború idejéig. Egy szemesztert töltöttünk el a két legfontosabb tantárgy nélkül, hiszen a színpadi mesterség és a beszédtechnikai órák nélkül nincs sok értelme a színművészeti egyetemnek. A Tanyaszínházban nyaranta kötelező volt a részvétel, emellett párhuzamosan az Aiova tagja is voltam, s a Belgrádban töltött hónapok is mesésen teltek. Nagy szegénység dúlt, a párkapcsolatom is hullámzó volt. Mindent összevetve felejthetetlen dolgok történtek velem, ezért kitörölhetetlen időszak az életemből.

· Mit kaptál az Akadémiától?
-Az Akadémia elsősorban elméleti tudást ad. Nem mondhatom azt, hogy amit most tudok, mindent ott tanultam meg. Viszont rengeteg praktikus tantárgy van, a tánctól kezdve a baletton keresztül a beszédig. Nagyon szerettem a drámairodalmat, esztétikát és szociológiát. Soltis Lajos tanárom mindig azt mondta, hogy a tudásban a határ a csillagos ég, és igaza volt. Sokat vitáztunk és nagyon élveztem őket. Neki köszönhetem, hogy megtanultam nemet mondani, amelynek súlyos következményei lettek rám nézve, viszont emberileg megerősödtem.
· Van-e határ a hétköznapok és a színpad között? Tapasztaltad-e, hogy összemosódik a kettő?
-Igen, ez gyakran előfordul. Ritka kivétel, amikor egy darab nem érint meg annyira, hogy belevigyem az otthoni dolgokat. Néha azon kapom magam, hogy házimunka közben szöveget mondok. Én úgy érzem, hogy a mindennapjaim ott élnek minden színpadi mozdulatomban, ugyanakkor a színházi életem finoman áttevődik a külvilági énembe.
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Mostanában mely előadásokban láthatunk?
-Jelenleg sok mű van a repertoáron, kiemelem a Szomorú vasárnapot, amely a szívem csücske, nagyon szeretem játszani és tapasztalataim alapján a közönség is nagyon kedveli. Kedvenceim közé tartozik még a Vízkereszt, vagy bánom is én és Az indul a bakterház. Sok díjat nyertünk A záróra című előadásunkkal, melyet időnként előveszünk. Idén A Gézagyerek és az Eequus darabjaink aktuálisak, illetve most készülünk  a Veszedelmes viszonyok című művel, amely egy kihívás számomra, talán ez lesz a legkomolyabb szerepem.
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· Mely szerep volt számodra a legkedvesebb? És miért?

-Nagyon sok kedves szerepem van, melyeket imádok alakítani, viszont ahhoz, hogy egy előadás jól sikerüljön, muszáj szeretnem mindet. Minden szempontból a szívemhez legközelebb álló a Szomorú vasárnap Helénje, ezenkívül a Csirkefej című előadásban szívesen alakítottam a lányt, Az Indul a bakterházban Rozit, illetve A lány, aki ugatott a Holdra című előadás is fölöttébb közel áll hozzám, én alakítom a címszereplőt. Ez a mű Sylvia Plath naplója alapján készült.
· Van-e szerepálmod?
-Mikor erről beszélek, mindenki nevet rajtam, mert nagyon szeretném eljátszani III.Richárdot. Mivel ez nem valósulhat meg, marad az, hogy gyakran előveszem ezt a drámát, áttanulmányozom és átgondolom. Sok szerepet szerettem volna eljátszani, viszont ezekről már lemaradtam. Egyszer éltem Ofélia szerepében, ezt szívesen alakítanám mégegyszer, külsőleg azonban nem vagyok már rá alkalmas. Ezenkívül ki volna az, aki nem játszaná el Blanchot a Vágy villamosa című műben, ám ez is csak álom marad, sajnos elkerültem már egy csomó jó szerepet.
· Nemrégiben kaptál egy felkérést Alföldi Róberttől, a budapesti Nemzeti Színház igazgatójától. Mesélj erről!
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-Tavaly nyáron Kisvárdán adtuk elő a Szomorú vasárnap című művet. Ekkor ültem először kerekasztalnál, ami szakmai értékelést jelent, és kellemesen csalódtam. Egyetlenegy negatív kritikát sem kaptam, s az előadás elnyerte a filmkritikusok díját. A díjam az volt tulajdonképpen 12 határontúli magyar anyanyelvű színésztársammal együtt, hogy Alföldi Róbert felkért, hogy az évad végén jöjjünk össze Budapesten, és csináljunk egy közös előadást, melyet majd a Magyar Nemzeti Színházban adunk elő, illetve minden olyan határontúli országban, ahonnan a színészek származnak. Még nem tudunk róla semmi tényszerűt, de már izgatottan várom. 
A Szomorú vasárnap c. dráma Helenjeként

· Mit jelent számodra a színház?

Amint már az előbbiekben is említettem, szívem fele a színház. Addig szeretnék ezzel a hivatással foglalkozni, ameddig csak lehet. A színházban először a zsinórpadlót nézem meg, teljesen lenyűgöz az a mechanizmus. Imádtam a Szabadkai Népszínházat, abban a 150 éves épületben szinte teljesen otthon éreztem magam. Nagyon sajnálom, hogy most újjáépítik. Hogyha azok a falak mesélni tudnának. Nem tudom elképzelni az életemet színház nélkül.
· Juhász Krisztína, III. osztály
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